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МАТЕРИАЛЫ
для членов информационно-пропагандистских групп
(сентябрь 2023 г.)

О работе по борьбе с коррупционными правонарушениями на территории Россонского района за 1-е полугодие 2023 года.

Коррупция в настоящее время стала одной из глобальных проблем современности. Противодействие коррупции – задача не только государственных органов, но и иных организаций независимо от формы собственности. Это подразумевает предупреждение, выявление и пресечение правонарушений, создающих условия для коррупции, коррупционных правонарушений, устранение их последствий.
В республике создана законодательная база по борьбе с коррупцией во всех сферах жизнедеятельности государства. В ней определено понятие «коррупция», дан перечень коррупционных правонарушений и преступлений, указаны конкретные организационные, предупредительно-профилактические мероприятия и механизмы борьбы с этим опаснейшим проявлением, а также предусмотрена жесточайшая уголовная ответственность за данные преступления.
Государственными органами, осуществляющими борьбу с коррупцией в стране, являются: органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности.
Весомую роль в борьбе с коррупционными проявлениями играют также государственные СМИ, работа с обращениями граждан, «горячие линии», «телефоны доверия», «телефоны обратной связи», проведение единых дней информирования, деятельность информационно-пропагандистских групп, встречи руководителей с трудовыми коллективами, прием граждан по месту жительства, реализация заявительного принципа «одно окно».
Базовым документом, на основе которого организуется антикоррупционная деятельность в нашей стране, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией».
Прокуратурой Россонского района во исполнение требований Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» проведен анализ эффективности принимаемых в регионе мер по противодействию коррупции.
В частности, за 6 месяцев 2023 года, на территории Россонского района зарегистрировано 2 (1) коррупционных преступления. Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в полугодии преступлений составил 3,4% (2,5%).
[bookmark: _GoBack]Так, в январе 2023 г.  прокурором Россонского района возбуждено уголовное дело в отношении должностного лица ГУО «Заборский детский сад» Россонского района. В период времени с 07.10.2022 г. по 30.12.2022 г. данный работник с использованием своих служебных полномочий совершил хищение денежных средств, путём внесения недостоверных сведений в табеля учёта рабочего времени рабочего по комплексному обслуживанию зданий и сооружений в ГУО «Заборский детский сад» Россонского района.  По результатам расследования уголовного дела Россонским РОСК на основании п.3 ч.1 ст.30 УПК Республики Беларусь 27.02.2023г. дело было прекращено в связи с раскаянием обвиняемого и возмещением причинённого ущерба ГУО «Заборский детский сад» Россонского района, а также уплочена компенсация уголовно-правовая компенсация в размере 15 б.в.
Также по состоянию на 19.07.2023 в производстве Россонского РОСК имеется 1 уголовное дело, возбуждённое по факту коррупции в отношении 3 работников УЗ «Россонская ЦРБ».
На территории региона в первом полугодии 2023 года выявлено больше совершённых коррупционных преступлений чем в аналогичном периоде 2022 года, и которые имели место в системе образования – ГУО «Заборский детский сад» Россонского района, а также в системе здравоохранения УЗ «Россонская ЦРБ», то есть в социально значимых организациях.
В ходе осуществления надзора за соблюдением антикоррупционного законодательства прокурором Россонского района в первом полугодии 2023 года вынесено 2 представления – должностным лицам Россонского РОЧС и ГЛХУ «Россонский лесхоз». Причиной указанного в РОЧС явились множественные нарушения требований законодательства о борьбе с коррупцией при декларировании доходов и имущества (размер дохода указан за вычетом сумм налогов, сборов и пошлин; не заполнены реквизиты декларации и др.).
По результатам проведения прокуратурой проверки ГЛХУ «Россонский лесхоз», выявлены нарушения требований законодательства, регламентирующего деятельность комиссии по борьбе с преступностью и коррупцией, в том числе связанные с запретом на отгрузку лесопродукции без получения полной или частичной оплаты, не выявление соответствующих рисков, формальное рассмотрение вопросов дебиторской задолженности.
Борьба с коррупцией в республике – не кратковременная кампания, а важнейшая государственная задача в деле укрепления независимости и суверенитета нашего государства, обеспечения общественной безопасности.

