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На основании Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» и положения о порядке учёта мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства, утвержденного постановления Совета Министров от 6 июля 2012 г. №623, Россонский районный исполнительный комитет сообщает о необходимости изменения границ городского посёлка Россоны и Альбрехтовского сельсовета, Россонского района, Витебской области.
Вышеуказанные изменения зарегистрированных границ вызваны необходимостью приведения (нормализации) границ в соответствии с фактически сложившимися. Это не повлечет за собой каких-либо изменений в отношении земельных участков граждан. С графическим материалом можно ознакомится в секторе землеустройства Россонского райисполкома (кабинет 92). В соответствии с законодательством граждане вправе высказать мнения по вопросам административно-территориального устройства, ВНОСИТЬ предложения об установлении и изменении границ административно-территориальных и территориальных единиц.
Мнения граждан в письменной форме принимаются в течение одного месяцы с даты опубликования данного извещения в средствах массовой информации и его размещения в Интернете по адресам: 211471, Витебская область, г.п. Россоны, ул. Советская, 4, а также на электронную почту t2242@nca.by.    
