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О состоянии работы по гражданско-патриотическому воспитанию населения Россонского района
Формирование патриотизма – одна из актуальнейших задач любого государства, поскольку именно патриотизм выступает в качестве своеобразного «цемента» общества.
К сожалению, сегодня наше государство подвергается постоянному давлению извне со стороны различных деструктивных сил. Как отметил Президент на VI Всебелорусском народном собрании: «Беларусь сегодня – это господствующая высота на поле боя в центре Европы, и за эту высоту идет жесточайшее сражение». Важным условием успешной борьбы с этим влиянием является сплоченность общества, в основе которой лежат патриотизм, воспитание у граждан любви к своему Отечеству, народу, стране, в которой вырос, гордости за ее успехи, а также готовности вносить свой вклад в ее развитие. 
В Россонском районе гражданско-патриотическому воспитанию населения уделяется большое внимание. В систему патриотического воспитания включены учреждения образования, культуры, трудовые коллективы, общественные объединения и районные средства массовой информации. 
Росту патриотического самосознания населения во многом способствует проведение мероприятий, посвященных государственным праздникам, а также знаменательным событиям, связанным с историей Россоннщины и биографией ее знаменитых людей. 
Ежегодно организуются тематические мероприятия ко Дню памяти воинов-интернационалистов, Дню защитников Отечества, Дню Конституции Республики Беларусь, Дню Победы, Дню Независимости и др. государственным праздникам.  
В 2020 году мы отметили особую важную дату в истории нашей страны – 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
Прошел ряд разноплановых мероприятий к этой юбилейной дате: выставки, конкурсы, Вахты Памяти, чествование и оказание помощи ветеранам и узникам, вручение юбилейных медалей, гражданско-патриотические мероприятия для подрастающего поколения, ремонт и благоустройство памятников и воинских захоронений.
В настоящее время особую значимость приобретают вопросы защиты исторической правды о событиях, развернувшихся 80 лет назад. 
Все чаще предпринимаются попытки исказить факты и события Второй мировой войны и, как никогда остро, стоит задача – донести до молодежи правду о событиях Великой Отечественной войны и сохранить завоевания наших дедов и прадедов. Этому также способствует проведение мероприятий патриотической направленности.   
Так, в декабре прошлого года в рамках республиканского проекта «Память сердца» прошло мероприятие у памятника на месте захоронения мирных жителей, расстрелянных в 1942 году, по ул. Горецкая райцентра, с участием школьников, представителей общественных объединений и трудовых коллективов.
К Международному Дню освобождения узников фашистских концлагерей в аг. Клястицы прошел митинг-реквием на месте, где в годы Великой Отечественной войны находился лагерь для мирного населения. 
[bookmark: _GoBack]	В марте в канун хатынской трагедии в населенных пунктах района прошли Вахты Памяти и митинги у захоронений мирных жителей, сожженных оккупантами в годы Великой Отечественной.
        22 июня в День памяти и скорби в Мемориальном парке почтили память павших в Великой Отечественной войне.
	2 июля этого года состоялось открытие после ремонта памятника на месте захоронения мирных жителей д. Велье, сожженных немецко-фашистскими захватчиками в феврале 1943 года.
В данном мероприятии приняло участие областное руководство.
В сентябре традиционно проходят мероприятия, посвященные освобождению г.п. Россоны в 1942 году. Символично, что с этого года эта дата совпадет с еще одним государственным праздником – Днем народного единства, который учрежден Указом Президента Республики Беларусь 17 сентября и подчеркивает преемственность поколений, незыблемость и самодостаточность белоруской нации и государственности.
В районе проводится постоянная целенаправленная работа по выполнению Государственной программы по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн. 
Сегодня на территории района расположено 130 памятников и мест воинской славы, связанных с событиями Великой Отечественной войны, из которых 86 – воинские захоронения (в 2020 г. поставлено на учет 10 воинских захоронений, в 2021 году направлены документы для постановки на учет еще 2-х воинских захоронений).
На благоустройство захоронений в прошлом году из районного бюджета было направлено 10 тыс. рублей, более 8-ми тыс. рублей было выделено из средств районного субботника и более 4-х тыс. –  из средств районного отделения Фонда мира. Были заменены памятники на двух воинских захоронениях в д. Баканиха и д. Прибытки, произведен ремонт Мемориального комплекса в аг. Клястицы, отремонтирован памятник на месте захоронения мирных жителей, расстрелянных в 1942 году, по ул. Горецкой горпоселка и памятник в честь партизанской бригады им. Сталина в д. Межно. 
В этом году, на выделенные из бюджета средства - 10 тыс. рублей, произведен ремонт  памятника на могиле сожженных жителей д. Велье, заменены памятники на воинских захоронениях  в д. Болбечино и Якубово, произведена покраска обелиска на воинском захоронении в д. Уклеенка.
Кроме этого, на ремонт памятника в д. Велье пошло часть средств из районного субботника (11 тыс.рублей). Работа по благоустройству и ремонту воинских захоронений и памятных мест будет продолжена.
    	 Центром военно-патриотического воспитания населения в районе является Музей боевого содружества,  который знакомит с историей Великой Отечественной войны, рассказывает о деятельности подпольных групп, партизанских бригад, о частях Красной Армии освобождавших район и о других фактах из истории Россонщины.  Возможности музея широко используются учреждениями образования, на детей и молодежь ориентировано большинство культурно-образовательных мероприятий. Иными словами, музей выполняет важную миссию – формирование образованной личности, настоящего гражданина и патриота своей Родины.        
   	 В связи с проведением модернизации в здании музея работа  по патриотическому воспитанию населения  активно проводится в  интернет-пространстве.  
   	 Значимый результат деятельности  в новом формате -  проект  «Россонщина – о войне и Победе». Главная цель которого - обобщить и систематизировать сведения об уроженцах Россонского района, участвовавших в подпольной борьбе и партизанском движении, воевавших на фронтах, трудившихся в тылу. В списки включено 3053 имени и фамилий, оцифровано 677 документов и 700 фотографий из фондов музея боевого содружества.  
   	 В рамках проекта сотрудники музея проводят онлайн-мероприятия по истории Россонщины и  увековечению памяти  наших земляков. Ко  дню рождения  П.М. Машерова  была подготовлена онлайн-выставка «Памятные встречи на Россонской земле». 
К Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей работала выставка графических работ Дмитрия Фёдоровича Кузякова «Выжить в аду концлагерей», к Международному дню музеев  была подготовлена интернет-выставка «Из музейной сокровищницы».  
 	 Работа в новых реалиях создала предпосылки для создания  документального фильма  «Военные вёрсты Россонщины». Фильм  освещает основные факты  и события военной летописи Россонского района.  
К 40-летию музея боевого содружества снят документальный фильм, который был продемонстрирован накануне Дня Независимости.
Сотрудниками музея используются и традиционные формы работы: экскурсии по памятным  местам Россонщины, связанным со знаковыми историческими событиями и деятельностью выдающихся людей, по местам боевой славы партизанских бригад, действующих на территории района в годы Великой Отечественной войны. 
Особой популярностью пользуются экскурсии в музей партизанского быта возле д. Ровное Поле. Интересны выездные экскурсии, рассказывающие о событиях Ливонской войны и Отечественной войны 1812 года. 
Желающим насладиться красотой местных пейзажей предлагается экологический маршрут «Природное богатство Россонщины». 
Кроме этого, музей проводит выездные тематические выставки из предметов музейного фонда, патриотические квест-игры военной тематики для молодёжи,  занимается изготовлением печатной продукции, популяризирующей историю Россонщины. 
Сохранение и приумножение историко-культурного наследия играет значительную роль в формировании гражданственности и патриотизма населения. 
Особое внимание в районе уделяется проведению мероприятий к знаменательным событиям, связанным с историей малой родины и с биографией людей, ее прославивших.
В феврале этого года в рамках проведения Недели памяти П.М. Машерова состоялась презентация книги «Россонский край: история, культура, люди», которая включает в себя материалы научно-практической конференции к 100-летию со дня рождения П.М. Машерова. В материалы сборника вошли выступления ученых, краеведов, исследователей жизненного пути выдающегося государственного деятеля, интересные факты из истории Россонщины. 
В апреле представителями посольства Украины в Республике Беларусь и Фонда имени Марии Магдалены Радзивилл была передана в район и временно экспонировалась надгробная плита известного белорусско-польского писателя 19 века, одного из основателей белорусской литературы, уроженца нашего района Яна Борщевского. Состоялась презентация выставочного проекта, сотрудники музея подготовили биографический альманах «Паэт і казачнік з расонскага краю». Его основная идея – подчеркнуть значимость для жителей Россонщины личности и творчества Яна Борщевского, сохранить историческое наследие.
В районе проводится целенаправленная  работа по повышению роли народной культуры, как источника патриотических чувств. 
Ежегодно организуется проведение праздников деревень, улиц, районных праздников, посвященных датам народного календаря, работают фольклорные коллективы.
Брендовым мероприятием Россонского района стал областной смотр-конкурс фольклорного творчества детей и молодежи «Ад прашчураў – да зор», который проходит раз в два года и направлен на развитие фольклорного движения, возрождение аутентичного фольклора Витебщины и его местных особенностей. 
В преддверии главного праздника страны – Дня Независимости – в районе традиционно отмечается День вышиванки. В этом году этот праздник прошел в рамках Республиканского молодежного проекта «Беларусь — крыніца натхнення»: по линии БРСМ проведен фотоконкурс «Сэлфі і фота з вышыванкай» и новорожденным были подарены распашонки с белорусской вышивкой, молодежи дарились ленточки с белорусским орнаментом.
Использование потенциала исторического наследия способствует развитию района, формированию национальной самобытности, вызывает чувство гордости за свою малую родину. 
Активное участие в реализации мероприятий гражданско-патриотической направленности принимают районные общественные объединения: «Белорусский республиканский союз молодежи»,  «Белая Русь», «Белорусский союз женщин», «Белорусское общественное объединение ветеранов», «Союз офицеров» и другие. 
БРСМ инициировано проведение многих патриотических акций и проектов: «Я помню! Я горжусь!», «Мы – граждане Беларуси», «Цветы Великой Победы», «Символы моей страны», «Роднае – народнае» и др. 
С участием представителей районных общественных объединений, руководства района и членов трудовых коллективов в октябре на въезде в г.п. Россоны заложена аллея мира и добра.
В начале апреля актив района принял участие в республиканской добровольной акции «Неделя леса».
В этом же месяце в ходе проведения Республиканского субботника благоустроена территории возле пруда по ул. Машерова и высажено 100 деревьев.
В мае с участием общественных объединений были организованы мероприятия, приуроченные ко Дню Государственного герба и Государственного флага.
22 июня,  в День памяти и скорби, был организован автопробег «Дорогами памяти» с посещением исторических мест и памятников военной славы.
Прошлый год стал годом испытания на прочность для нашего государства и населения в целом. Представители общественных объединений, члены трудовых коллективов активно выступили в поддержку мира и спокойствия в стране. Активисты района приняли участие в акциях поддержки мира под лозунгом «Беларусь – это мы!», которые проходили в августе в г. Минске и г. Витебске, аналогичная акция прошла и в нашем районе. Также в сентябре прошлого года представительницы трудовых коллективов и общественных объединений участвовали в проведении республиканского форума «Женщины – за Беларусь!».
Проводимые мероприятий в районе направлены также на популяризацию государственной символики, которая занимает ключевое место в становлении независимости и суверенности страны.
Важная роль в патриотическом воспитании населения отводится средствам массовой информации.
На страницах районной газеты «Голос Россонщины» публикации на эту тему печатаются на тематических страницах «Служу Отечеству!», «Мы – патриоты!», «Даёшь, молодёжь!». Отдельные материалы выходят под рубками «Знай наших!», «Патриотическое воспитание», «Дата» и другие. Кроме того, среди молодёжной аудитории района проводятся социологические опросы. Постоянной стала рубрика «Спасибо деду за Победу», где внуки и правнуки фронтовиков и партизан вспоминают о военном пути своих родственников. 
Значимые мероприятия, такие как республиканский проект «Мы – граждане Республики Беларусь», автопробеги, празднование Дня Победы, Дня Независимости Республики Беларусь  освещаются в формате фоторепортажей не только на страницах газеты, но и на официальном сайте издания, в социальных сетях. «ВКонтакте» на станице «Россоны-газета Голос Россонщины»  находят отображение каждое из проводимых в районе мероприятий гражданско-патриотической направленности. В аакаунте сети Инстаграм "Россоны газета" проводятся стримы.
. В прошлом году на страницах газеты был успешно реализован проект «75 лет Победы», где жители района вспоминали военные годы. На данный момент аналогичные воспоминания печатаются на тематических страницах «Память жива», «Люди и судьбы». 
В этом вопросе редакция активно сотрудничает с районной организацией ветеранов войны и труда, районной организацией общественного объединения узников фашистских концлагерей. 
На станицах печатного издания ведется работа с допризывной и призывной молодёжью, а также  молодыми людьми, которые только вернулись из армии. С периодичностью раз в месяц совместно с обособленной группой (Россонского района) военного комиссариата Полоцкого, Россонского районов и г. Новополоцка готовится к печати тематическая страница «Служу Отечеству!» При содействии начальника обособленной группы Сергея Леоновича организуются выезды в воинские части Полоцкого гарнизона. Благодаря проводимой работе учащиеся учреждений образования поступают в кадетские училища, Военную Академию и другие учреждения образования. 
Современное общество стремительно развивается и диктует новые способы подачи информации и сегодня, в первую очередь, социальные сети, Телеграм-каналы являются важной площадкой для информирования населения, т.к. в значительно большей мере используются молодежью и людьми среднего возраста как источник новостей. Райисполкомом, редакцией районной газеты, общественными объединениями созданы официальные страницы «ВКонтакте» («Россоны-газета Голос Россонщины», «Россонский РК ОО БРСМ») , Facebook, телеграм-канал («Настоящие паРоссоны»), Instagram ("Россоны газета", «Молодежь Россонщины. БРСМ», где оперативно дается информация о проводимых акциях, мероприятиях. Через соцсети осуществляется взаимосвязь между госорганами и населением в режиме реального времени.
Историю родной страны, ее героические и трагические страницы, культурные традиции должен знать каждый белорус. В соответствии с Резолюцией VI Всебелорусского народного собрания ведется работа над государственной программой патриотического воспитания населения. Данная программа будет реализовываться во всех сферах (информационной, в сфере культуры, религии, образования и т.д.), со всеми категориями граждан, всеми доступными формами и методами. 
Меняется эпоха. Буквально на глазах стремительно ускоряется темп жизни, появляются новые технологии, молодежь становится более продвинутой, все процессы проходят динамичнее. Но остается неизменной жизненная ценность любого государства – патриотизм его граждан, который начинается с любви к своей малой родине, к тому месту, где ты родился и вырос, с гордости за свою семью, школу, деревню, поселок или город, за людей, которые живут рядом.
И сегодня, в Год народного единства, мы должны помнить, что главный фундамент независимости – это люди, граждане страны, объединенные общей исторической памятью, традициями и ценностями. 

