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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(август 2021 г.)

«Борьба с коррупцией – важнейшая задача государства и общества»

На разных этапах общественного развития одним из самых пагубных явлений выступает коррупция (от лат. corrumpere – портить). Злоупотребление властью для получения выгоды в личных целях сопровождает человечество с древнейших времен. Несмотря на то, что история знает немало примеров борьбы с этим злом (порой крайне жестоких), к сожалению, оно не изжито до сих пор. В XXI веке коррупция остается в числе актуальных проблем, присущих всем без исключения странам. 
В Беларуси созданы и на практике реализованы механизмы государственной антикоррупционной политики, доказавшие свою эффективность.
Этот вопрос находится под постоянным личным контролем Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. Президент на VI Всебелорусском народном собрании подчеркнул, что в стране будут по-прежнему жестко бороться с коррупцией.

В белорусском законодательстве коррупция определена как умышленное использование служебного положения в целях противоправного получения имущества или другой выгоды, а также подкуп должностного или приравненного к нему лица.
Основные негативные экономические последствия от коррупции заключаются в следующем: 

расширяется теневая экономика (а на ее основе криминальный бизнес), что приводит к уменьшению налоговых поступлений и ослаблению бюджета;

нарушается конкурентное регулирование рынка, поскольку «конкурентоспособным» становится тот, кто получил преимущества незаконно; 
неэффективно используются бюджетные средства при распределении государственных заказов и кредитов;
в случае нарушений в ходе приватизации, а также искусственных банкротств замедляется появление эффективных частных производств и собственников; 
повышаются себестоимость производства продукции и товаров, отпускные (розничные) цены за счет коррупционных «накладных расходов», растет инфляция;
ухудшается инвестиционный климат. У агентов рынка появляется неверие в способность властей устанавливать, контролировать и соблюдать честные правила рыночных отношений.
В целом потери от коррупции гораздо шире и глубже, чем это представляется с точки зрения простой ее оценки как суммарной величины взяток и сумм похищенного. 
Отвлекаемые от целей общественного развития «коррупционные средства» снижают способность государства решать актуальные социальные проблемы населения.

Политическая опасность коррупции заключается в ее исключительно негативном воздействии на основы государственного устройства и правового регулирования. Деятельность коррумпированных чиновников всегда ориентирована на сохранение и поддержание различного рода личных и узкокорпоративных интересов, а не на обеспечение устойчивого развития государства. 

В белорусском обществе преобладает негативное отношение к коррупции. Согласно результатам республиканского опроса, проведенного Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь (далее – ИАЦ), 77,5% респондентов считают, что это недопустимое явление, с которым надо решительно бороться. При этом для белорусских граждан основным источником формирования мнения о коррупции являются публикации СМИ (58,5%). Значительно реже опрошенные указывают на произошедшие случаи с родственниками и близкими (13,5%), полученную в общественных местах информацию, слухи (10%), личный опыт (8%) и др.

  Коррупция ущемляет права и интересы граждан, подрывает их доверие к власти, дестабилизирует экономику, оказывает разрушительное влияние на демократию и правопорядок в стране. Защита конституционного строя, обеспечение мира и согласия в обществе, реализация принципов социальной справедливости, создание необходимых условий для поступательного экономического развития – важнейшие приоритеты белорусского государства.

В наиболее общем смысле коррупцию можно определить как использование должностным лицом своего положения в целях получения личной выгоды.

Практика показывает, что на сегодняшний день коррупция проявляется в различных формах. Среди них: взяточничество, вымогательство, протекционизм, лоббизм,  незаконное распределение общественных ресурсов, незаконная приватизация, необоснованное предоставление льготных кредитов и заказов, незаконное финансирование политических партий и общественных организаций, др.

Общее состояние коррупционной преступности по итогам  6 месяцев 2021 года на территории Россонского района в соответствии с ныне действующим Порядком формирования сведений о коррупционных преступлениях, характеризуется следующими статистическими данными.

По линии борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями выявлено 3 преступления (АППГ – 5). Выявлено 1 преступление  относящиеся к категории тяжких, особо тяжких (АППГ – 0). Выявлено 1 преступление носящее коррупционную окраску (АППГ– 2). Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в полугодии преступлений составил 2,2% (АППГ – 4,5%). 

Из выявленных постатейно учтено: 1 факт служебного подлога (ст. 427 УК), 1 факт присвоения и растраты (ст.211 УК), 1 факт хищения путем злоупотребления служебными полномочиями (ст.210 УК).

В отношении государственной формы собственности совершено 3 (АППГ – 5) преступлений, в отношении частной формы собственности, юридических лиц преступления не регистрировались (АППГ – соответственно).  

Справочно:

Продавец одного из магазинов Россонского района похитила из магазина  товарно-материальные ценности на сумму около 2000 рублей.

В одном из хозяйств был  скрыт факт падежа телят 2019 и 2020 года рождения. 

Должностное лицо путем злоупотребления служебными полномочиями, по предварительному сговору, похитил лесопродукцию, на общую сумму около 8000 рублей, принадлежащую Россонскому лесхозу. 

Приоритетными задачами для подразделения по борьбе экономическими преступлениями  Россонского РОВД являются:

выявление тяжких и особо тяжких коррупционных преступлений, совершаемых должностными лицами, лицами занимающими ответственное положение на объектах, в первую очередь, государственной формы собственности, в том числе фактов взяточничества, хищений путем злоупотребления служебными полномочиями, а также пресечение фактов незаконного расходования бюджетных денежных средств и максимальное возмещение ущерба;

незамедлительное и качественное реагирование, в соответствии с законодательством, на заявления, сообщения, а также информацию о фактах коррупционных проявлений;

сопровождение процедур государственных закупок товаров (работ, услуг), закупок, осуществляемых за счет собственных средств субъектов хозяйствования с долей собственности государства;

выявление преступлений в сфере агропромышленного комплекса;

проведение практических мероприятий по предотвращению незаконного оборота лома цветных и черных металлов, нелегального оборота фальсифицированной и контрафактной алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Белорусским руководством последовательно и настойчиво предпринимаются необходимые меры по дальнейшему укреплению законности и правопорядка, недопущению проникновения криминала в органы государственного управления, политику и экономику. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко занимает принципиальную позицию в отношении безусловного противодействия коррупции во всех без исключения сферах общественных отношений. Неизменными остаются требования белорусского лидера о необходимости привлечения к ответственности причастных к коррупции лиц независимо от их статуса, должностного положения, предыдущих заслуг. 

