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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(ноябрь 2021 г.)

О  реализации  Декрета Президента Республики  Беларусь от  24 ноября  2006  года  № 18  «О  дополнительных мерах  по государственной защите   детей в  неблагополучных  семьях»
            Для  реализации  требований  Декрета Президента Республики  Беларусь  от 24 ноября  2006 г. № 18 «О дополнительных мерах   по государственной защите   детей  в неблагополучных семьях» в Россонском районе сформирована  межведомственная система  работы  по направлениям:  взаимодействие по выявлению фактов  нахождения  детей в социально   опасном положении (далее – СОП),  реабилитация   семей, оказавшихся в трудной   жизненной  ситуации, возмещение расходов  на содержание детей,  находящихся на  государственном обеспечении.   

По  состоянию  на  01.11.2021 года  в районе проживает       1504   ребенка в возрасте до  18 лет.   Из них 175  детей  воспитываются  в 133  неполных семьях,  423 - в 123 многодетных семьях, 30 дети - сироты, оставшиеся без попечения родителей,   воспитываются  в приемных, опекунских семьях, а также  детских домах семейного типа.                                
         В 17 неблагополучных семьях   проживает  40  детей,   признанных    в СОП.
         В  отчетном периоде  в отдел по образованию райисполкома  поступило  69 сообщений   о семейном неблагополучии в отношении  69  семей,  в которых воспитывается  131  ребенок, что на 19 % больше,  чем  за аналогичный период  прошлого года.
        Справочно:  за 10 месяцев  2020 года  в отдел по  образованию  райисполкома   поступило  58 сообщений в   отношении   116  детей  из  58 семей.
        Наибольшее  количество  сообщений   поступило из  отдела внутренних дел -  31,  из суда района - 21,  учреждения здравоохранения - 5 и т.д.            
В целях  осуществления  контроля за положением   детей, признанных находящимися  в СОП,  только в рамках  акции «Семья без насилия»   по итогам 10 месяцев текущего года  проведено  38 рейдовых мероприятий,  посещено  142 семьи.
           В период  подготовки  детей  к   новому учебному  году  285 семьям, в которых воспитывается 600  детей  выделена адресная социальная помощь в размере  38359,81  рублей, 20 семьям, оказавшимся  в трудной жизненной ситуации, Витебской  областной организацией  Белорусского  Общества  Красного Креста  выделено  30  ваучеров. Правом досрочного  использования  семейного капитала  воспользовались  59 многодетных семей.      
Вопросы отношения родителей к выполнению своих обязанностей  постоянно рассматриваются   на  заседаниях сельисполкомов,  комиссии по  делам  несовершеннолетних,   районного координационного совета по  выполнению  Декрета № 18,  советах профилактики   в учреждениях образования, а также заседаниях общественных пунктов  охраны правопорядка  при   сельских исполнительных комитетах.
           В текущем  году  проведено 16 заседаний районного координационного совета, на  которых рассмотрено 53 семьи,  в  которых воспитывается 118 детей,  на заседаниях    общественных пунктов охраны  правопорядка  - 15  семей.
В целом  за 10 месяцев текущего года  в социально опасном положении  признано  27 детей / 11 семей, снято по причине  улучшения обстановки в семьях  - 14 детей/7 семей   (аналогичный период 2020 года   поставлено - 38 детей / из 16 семей, снято  25  детей/13 семей). 
           Основными критериями  признания  детей в СОП являются:  аморальный образ жизни  родителей, небезопасные условия  проживания для детей, отсутствие питания,  соответствующего  возрасту, не выполнение рекомендаций  медиков по  диагностике, лечению или  медицинской реабилитации  ребенка и т.д.           
           С целью  устранения причин  семейного неблагополучия  и оказания  социально- педагогической помощи  по восстановлению  потенциала  семьи субъектами профилактики  проведены следующие мероприятия: 4 родителям  оказано  содействие в трудоустройстве,  6 - прошли  лечение от  алкогольной зависимости,  10  семьям оказано содействие в сборе документов на получение  адресной помощи, на постоянном  контроле  находится вопрос  подготовки семей к осенне- зимнему периоду.               

        С    целью предупреждения  семейного   неблагополучия, социального сиротства, субъектами профилактики  в организациях,  а также   в  учреждениях  образования  района  проводится  целенаправленная  профилактическая работа  с   родителями и    детьми.    
       Только  после всех принятых мер по устранению причин и условий неблагополучия к родителям применяются  меры, предусмотренные Декретом № 18. 
За  время  действия Декрета № 18  из 70 семей было изъято 118 детей.  Если сравнивать  в разрезе  лет,  то   в 2007 г- 31р/20с, 2008-18/8с, 2009- 18д/10с, 2010 - 11д/7 с, 2012 - 10детей/5 семей, 2013- 5р/ 3семей, в  2014- 4д/3семей,  2015 -  3д/2с, в 2016 – 2018 годах  отобрание  детей не  производилось.
  Из общего  числа отобранных, 103 ребенка (87,2 %) проходили реабилитацию в УО «Россонский ГДСП, 11 детей, что составило  (9,3%)  в возрасте   до 3-х лет   были направлены   в УЗ «Витебский дом ребенка», 4  детей  временно  воспитывались  в опекунской семье.                             
В результате проведенной  работы, направленной на вывод семей из кризисной ситуации, 79 детей возвращено  в 46 биологических семей (66,9%),  36 детей (30,5%)  приобрели  постоянный статус сироты и помещены на государственное обеспечение: в приемные и опекунские семьи, 3 отобраны по суду, без лишения родителей родительских прав.
           С  момента  действия Декрета  № 18  в районе  отсутствуют   факты восстановления    обязанных лиц  в родительских   правах.
На территории района  проживает  30 обязанных лиц, из них - 23 трудоустроены, 1 -в ЛТП,  5- МЛС, 1 - в розыске.
По состоянию на 01.11.2021 года  на учете   у врача  психиатра- нарколога  состоит  24  обязанных лиц. Из них: 22- на диспансерном  учете,  2- на  наркологической  регистрации. По итогам   10 месяцев    13 обязанным лицам   оказана  амбулаторная  наркологическая помощь.   
Ежеквартально  на  заседаниях координационного  совета  по контролю  за выполнением  требований  Декрета Президента Республики Беларусь  № 18  проводится анализ состояния  дел по  обеспечению  возмещения  обязанными лицами расходов  на содержание детей.
Одним  из основных  условий  исполнения  Декрета   является  трудоустройство  обязанных лиц. За отчетный период в отдел занятости райисполкома обратилось 2 человека. Уровень трудоустройства  составил 100%.
В районе  определен перечень из 13 организаций района для трудоустройства родителей.   На  01.11.2021 года  в  8 организациях  района работает 23  обязанных лиц (наибольшее количество    обязанных лиц  работает  в   филиале  «Клястицы-агро» - 4 человека,   КУП «Селявщина»-3, КУП «Дворище-Рос» - 9,  Ушачском  филиале  Витебского ОБЛПО -1 человек, УПЖКХ «Россонский лесхоз» -3,    в ГЛХУ « Россонский лесхоз» и  ООО «ДОК Россоны»   по  1 человеку. 
Из общего количества  работающих обязанных лиц - 18  женщины (78,3%),  5  мужчин (21,7%). По возрасту  распределены  следующим образом:   до 30 лет  - 0 человек, 30-39 лет - 3 человека ( 13 %),   40-49 лет  - 14 человек (60%),  50 лет и  старше - 7 человек ( 30 %).   
С целью повышения  моральной ответственности  обязанных лиц, в организациях, где  они работают, за ними закреплены  ответственные  специалисты, которые проводят профилактическую и воспитательную работу,  обеспечивают контроль за их трудовой деятельностью. В отчетном периоде на заседаниях советов ОПОП   рассмотрено 20 обязанных лиц, нарушающих  трудовую дисциплину (2020 г. -17 человек)
            В целях повышения   ответственности  обязанных   лиц  за долговые  обязательства  в соответствии  с пунктом 14  Декрета № 18  нанимателем  совместно  с управлением  по труду,  занятости и социальной  защите   райисполкома, Россонским РОВД  обеспечивается  ежедневный  контроль  за явкой  на  работу,  исполнением  трудовой дисциплины,  применяется   комплекс  административно - правовых мер.    
По состоянию на 01.11.2021 года  на профилактическом учете в  отделе внутренних дел  Россонского   райисполкома состоит  18 лиц, обязанных возмещать средства на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.  
В ходе проведенных  профилактических мероприятий  к лицам, нарушающим трудовую дисциплину,  применен комплекс  административно- правовых мер: 3 - направлены в  места лишения свободы,  1- в лечебно- трудовой профилакторий, возбуждено 3 уголовных дела  по ст. 174 УК Республики Беларусь, вынесено  и объявлено  5 предупреждений   о  возможности направления  в ЛТП, составлено  и рассмотрено   29 протоколов  по ст. 10.20 КоАПРБ. 
По состоянию на 01.11.2021 года  на содержание   детей, находящихся на   государственном обеспечении отделу   по образованию  райисполкома  возмещают  средства 28 обязанных лиц в  отношении  30 детей. Из общего количества  обязанных лиц, 15 проживают за пределами района.     
В текущем году на  содержание  детей, находящихся на гособеспечении начислено 66390,75 рублей, поступило   средств на сумму 38936,16 рублей,  задолженность сначала года составила 27454,59 рублей,  процент возмещения (59%),  областной - (68 %)
            Основные  усилия всех заинтересованных  служб района  сосредоточены  на неукоснительном  соблюдении  законодательства,  направленного  на защиту  прав детей,  раннее выявление  семейного  неблагополучия,  проведение  комплекса  профилактических мероприятий по  выведению  семьи  из  социально  опасного положения,  обеспечение  максимального  возмещения средств,  затраченных  государством  на содержание детей. 
