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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно–пропагандистских групп

(март 2022 г.)

О реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения» в Россонском районе
Реализация Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения» (далее – Декрет № 3) выстроена путем оказания содействия в трудоустройстве как государственной службой занятости, так и специально созданной постоянно действующей комиссией по координации работы по содействию занятости населения. 
Учитывая, что основной целью Декрета № 3 является  максимальное содействие гражданам в трудоустройстве, стимулирование занятости, проведение мероприятий, направленных на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни. Работа районной комиссии строится таким образом, чтобы мерами содействия в трудоустройстве были охвачены все неработающие граждане.
В целях реализации норм Декрета и в соответствии с Положением о порядке отнесения трудоспособных граждан к не занятым в экономике, формирования и ведения базы данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь создана база данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее – база данных). 

Комиссией осуществляется детальная отработка списков граждан, не занятых в экономике, обеспечивается индивидуальный подход к каждому гражданину и его конкретной жизненной ситуации. На заседания комиссии приглашаются граждане, включенные в базу данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, неработающие трудоспособные граждане, ведущие асоциальный образ жизни, и иные граждане, не занятые в экономике.

Информация о включении в базу данных предоставляется гражданам комиссией по месту регистрации при личном или письменном обращениях, по электронной почте, по телефону. Информация о способах получения сведений о включении в базу данных размещена на сайте райисполкома.
С января 2021 года проведено 33 заседания комиссии, в том числе в 2022 году 4 заседания. Из них в 2021 году проведено 2 выездных комиссии: в Соколищенском и Краснопольском сельских исполнительных  комитетах. 
За 2021 год в комиссию обратились 197 человек, из них 19 – ведущих асоциальный образ жизни. 

Из общего числа граждан, обратившихся в комиссию, наибольшее число обращений поступали по вопросам  предоставления документов, подтверждающих занятость – 153 человека (77,7 процента), трудоустройства – 44 человека (22,3 процента).

179 человек получили консультации по реализации Декрета № 3.

В ходе заседаний комиссии обратившимся предложены варианты трудоустройства и направлены к нанимателям 35 человек, из них 15  ведущих асоциальный образ жизни. Согласились с предложенными вариантами и трудоустроены на работу 2 человека (5,7 процента от направленных на трудоустройство).
Отказались от трудоустройства по предложенным комиссией вакансиям 12 человек, в том числе – 7 ведущих асоциальный образ жизни. 

Для оказания содействия в трудоустройстве 12 человек направлены в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома. Зарегистрированы в службе занятости 6 человек, в том числе – 3 человека в качестве безработного. По направлению службы занятости трудоустроены 4 человека на постоянную работу, в том числе 3 безработных.
Комиссией, совместно с Россонским РОВД, ежеквартально формируется список трудоспособных неработающих граждан, состоящих на профилактическом учете в РОВД, ведущих асоциальный образ жизни, для максимального охвата данной категории граждан мерами содействия. 

Из 19 трудоспособных неработающих граждан, состоящих на учёте в РОВД и базе данных – 10 человек работают в РФ, 2 – случайные заработки, 2 – в розыске. 8 приглашались на заседания комиссии, 5 из которых отказались от трудоустройства. 
28 декабря 2021 года управлением проведена специализированная электронная ярмарка вакансий для граждан, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел; прекративших нахождение в лечебно-трудовых профилакториях, в которой приняли участие 2 организации и было предоставлено 12 вакансий. 

Комиссией организовано взаимодействие со средствами массовой информации – редакцией районной газеты «Голас Расоншчыны» по освещению на системной основе мероприятий по реализации Декрета, информации о ситуации на рынке труда, возможностях трудоустройства, переобучения, организации самозанятости и др.

На сайте райисполкома создана специальная рубрика (баннер) о Декрете № 3, в которой размещена информация о работе комиссии, персональный состав, время и место проведения заседаний, контактные данные, нормативные правовое акты по реализации норм Декрета. 
Согласно Декрету, трудоспособные граждане, не занятые в экономике, включенные в список оплачивающих услуги с возмещением затрат, с 1 января 2019 г., оплачивают услуги, определенные Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание (далее – услуги с возмещением затрат на их оказание). 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 апреля 2018 г. № 314 определены виды коммунальных услуг, а также сроки их введения, которые незанятые граждане оплачивают по экономически обоснованным тарифам: с 1 января 2019 г. – горячее водоснабжение; с 1 октября 2019 г. – теплоснабжение, газоснабжение при наличии индивидуальных газовых отопительных приборов. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 апреля 2020 г. № 252 срок введения оплаты услуг теплоснабжения, газоснабжения при наличии индивидуальных газовых отопительных приборов с возмещением затрат на их оказание перенесен на 1 мая 2021 г.
Принятию решения о включении граждан в списки лиц, оплачивающих услуги с полным возмещением затрат, предшествует всестороннее, полное и объективное рассмотрение ситуации по каждому гражданину в отдельности, включая информирование граждан об обращении в комиссию для предоставления подтверждающих свою занятость документов, а также их личное участие (либо представителей) и фиксацию всех обстоятельств в протоколах заседаний комиссии.                                                         

Ежедневно комиссией осуществляется прием предъявляемых гражданами документов, подтверждающих их занятость, и  заявлений граждан о нахождении их в трудной жизненной ситуации. Все проводимые мероприятия фиксируются в базе данных в разделе ”меры содействия“. Различными мерами содействия охвачены 100 процентов граждан, включенных в базу данных.
Граждане, включенные в списки не занятых в экономике, предоставившие документы, подтверждающие их занятость, исключаются из базы данных.
Справочно.

При работе с базой данных в 2021 - 2022 году были выявлены                   9 случаев внесения в нее недостоверных сведений, в том числе                       4 – о гражданах, получающих образование на дневной форме обучения на территории Республики Беларусь, 1 – о гражданах, проходящих срочную военную службу, 1 –  о нахождении в местах лишения свободы либо лечебно - трудовых профилакториях, иные случаи - 3. 

Основной проблемой по-прежнему остается установление места нахождения гражданина, имеющего регистрацию в районе, но длительный период времени не проживающего по месту регистрации. 
В течение 2021 года комиссией были приняты решения об отнесении граждан к трудоспособным гражданам, не занятым в экономике и сформированы списки граждан, оплачивающих по установленным законодательством тарифам на коммунальные услуги, обеспечивающие полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание:

за услугу горячего водоснабжения:

за первый квартал 2021 года в отношении 12 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 1 человек;

за второй – третий квартал 2021 года в отношении 13 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 1 человек.

за четвертый квартал 2021 года в отношении 14 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 1 человек.

за первый квартал 2022 года в отношении 9 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 1 человек.
за услугу центрального теплоснабжения:
за май – июнь 2021 года в отношении 22 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 2 человека.

за третий – четвертый квартал 2021 года в отношении 21 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 1 человек.

за первый квартал 2022 года в отношении 14 человек, в том числе совместно проживающих с плательщиками – 1 человек.
При обращении граждан в комиссии в связи с изменением своего статуса (подтверждения занятости) организована работа по корректировке данных списков.

Справочно. В 2021 году 3 гражданам, произведен перерасчет начисленной платы за горячее водоснабжение и центральное теплоснабжение.
Вошедшим в список гражданам группой по расчетно-паспортному обслуживанию осуществлен перерасчет платы за горячее водоснабжение по тарифам, обеспечивающим полное возмещение затрат на оказание данной услуги в январе 2021 года – марте 2022 года. 
В целях минимизации социальных издержек, связанных с оптимизацией численности работников организаций, осуществляется мониторинг состояния рынка труда организаций по вопросам использования рабочего времени, высвобождения персонала в связи с оптимизацией численности работников, налажено необходимое взаимодействие с нанимателями.

В целях увеличения числа занятых в экономике райисполком проводится активная работа по увеличению количества самозанятых граждан без регистрации индивидуальными предпринимателями. 

В 2021 году по Россонскому району 82  гражданина осуществляли деятельность без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.
В 2022 году приоритетными направлениями политики занятости будут: реализация норма Декрета, создание условий для обеспечения эффективной занятости и максимального вовлечения в трудовую деятельность экономически неактивного населения, обеспечение выполнения в полном объеме прогнозных показателей в области содействия занятости населения, повышение качества и доступности услуг в области содействия занятости населения, проведение информационно-рекламной кампании по вопросам занятости населения.

