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Коррупция в настоящее время стала одной из глобальных проблем современности. Противодействие коррупции – задача не только государственных органов, но и иных организаций независимо от формы собственности. Это подразумевает предупреждение, выявление и пресечение правонарушений, создающих условия для коррупции, коррупционных правонарушений, устранение их последствий.
В республике создана законодательная база по борьбе с коррупцией во всех сферах жизнедеятельности государства. В ней определено понятие «коррупция», дан перечень коррупционных правонарушений и преступлений, указаны конкретные организационные, предупредительно-профилактические мероприятия и механизмы борьбы с этим опаснейшим проявлением, а также предусмотрена жесточайшая уголовная ответственность за данные преступления.
Государственными органами, осуществляющими борьбу с коррупцией в стране, являются: органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности.
Весомую роль в борьбе с коррупционными проявлениями играют также государственные СМИ, работа с обращениями граждан, «горячие линии», «телефоны доверия», «телефоны обратной связи», проведение единых дней информирования, деятельность информационно-пропагандистских групп, встречи руководителей с трудовыми коллективами, прием граждан по месту жительства, реализация заявительного принципа «одно окно».
Базовым документом, на основе которого организуется антикоррупционная деятельность в нашей стране, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией».
Прокуратурой Россонского района во исполнение требований Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» проведен анализ эффективности принимаемых в регионе мер по противодействию коррупции.
За 2022 год, на территории Россонского района всего зарегистрировано 1 (1) коррупционное преступление и возбуждено 1 (1) уголовных дела в отношении 1 (1) лица. Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных преступлений составил 1,1% (1,1%).
Так, в мае 2022 г. Россонским РОСК возбуждено уголовное дело в отношении должностного лица филиала «Россонское ДРСУ-109» КУП «Витебскоблстрой» по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 210 УК РБ. В период времени с 20.09.2021 г. по 29.03.2022 г. данный работник завладел имуществом предприятия, а именно совершил хищение бензина АИ-92 на сумму 385,61 рублей. Предварительное расследование по данному уголовному делу было прекращено 27.06.2022 г. в связи с деятельным раскаянием данного лица.
Прокуратурой Россонского района в течение 2022 г. выявлялись нарушения законодательства при проведении процедур государственных закупок товаров (работ, услуг). Так в ГУ «Территориальный центр обслуживании населения Россонского района», УЗ «Россонская районная центральная больница», ГУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций и государственных органов Россонского района» при проведении государственных закупок не определялся порядок участия в процедуре субъектов малого и среднего предпринимательства, а соответствующие части (лоты) по товарам не были сформированы. ГЛХУ Россонский лесхоз в техническом задании на закупку указано о наличии в закупаемой технике двигателя исключительно одной марки, без включения указания «или аналог».
Перечисленные нарушения исключили возможность участия в закупке производителей (поставщиков) аналогичных товаров, что нарушило принцип развития добросовестной конкуренции. 
Также прокуратурой Россонского района в 2022 г. выявлены нарушения антикоррупционного законодательства в ГУ Россонский районный физкультурно-спортивный клуб «Старт», УП ЖКХ Россонского района, а также нарушения порядка декларирования доходов и имущества в ОВД Россонского райисполкома.
Всего в 2022 г. в сфере соблюдения антикоррупционного законодательства прокуратурой Россонского района проведено 4 проверки, внесено 4 представления, по итогам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 7 человек, внесено 7 предписаний.
Борьба с коррупцией в республике – не кратковременная кампания, а важнейшая государственная задача в деле укрепления независимости и суверенитета нашего государства, обеспечения общественной безопасности.
