МАТЕРИАЛЫ
для членов информационно-пропагандистских групп
(апрель 2021г.)

О работе учреждений физической культуры  Россонского района 

[bookmark: _GoBack]	За время реализации Государственной программы проведена определенная работа в отрасли физической культуры и спорта. Основными задачами являлись приобщение различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, создание условий для развития детско-юношеского спорта, дальнейшее совершенствование качества организации подготовки спортивного резерва, поддержка материально-технической базы физкультурно-оздоровительного комплекса. 
	В данных направлениях на территории района осуществляют деятельность Государственное учреждение «Россонский районный физкультурно-спортивный клуб «Старт» и специализированное учебно-спортивное учреждение «Государственная детско-юношеская спортивная школа Россонского района». В соответствии с календарными планами данные учреждения проводят работу с упором на достижение определенных результатов и показателей, выполнение государственных социальных стандартов.
 Основным направлением деятельности физкультурно-спортивного клуба «Старт» является физкультурно-оздоровительная, спортивно-массовая работа для разновозрастных категорий населения. На балансе физкультурно-спортивного клуба имеется бассейн, спортивный, фитнесс и тренажерный залы, беговая дорожка, футбольное поле, баскетбольная площадка, стационарная хоккейная коробка. 
 Организована работа по следующим видам спорта: настольный теннис, обучение плаванию, киокушинкай карате-до, аквааэробика, волейбол, мини-футбол, фитнес. Предоставляются услуги массажиста. Установлены льготы на посещение спортивного и тренажерных залов, плавательного бассейна для многодетных семей, инвалидов и детей школьного возраста. 
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]Региональным комплексом предусматривается привлечение как можно большего населения (начиная с дошкольных учреждений, учреждений образования, трудовых коллективов и заканчивая гражданами пенсионного возраста) к занятиям спортом. По итогам реализации программы вовлечено более 2000 человек или 25,1 процента населения района при доведенном показателе 25,0 %.
Тренерский состав клуба – 2 инструктора-методиста по физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе, 5 тренеров-совместителей по спорту, которые организуют работу групп по интересам.  Ежегодное проведение круглогодичной Спартакиады среди предприятий, организаций и учреждений района полностью возлагается на ФСК «Старт». Проводятся соревнования по таким видам как волейбол, волейбол-микст, плавание, настольный теннис, дартс, шашки, шахматы, поднятие гири, армрестлинг, мини-футбол, летнее многоборье «Здоровье» и др. Ежегодными стали Спартакиады среди руководящих кадров и работающей молодежи.
Не остается в стороне и работа с людьми с ограниченными возможностями. Для дневного отделения пребывания инвалидов ежемесячно организуются мероприятия, такие как основы овладения навыками плавания, игры в настольный теннис. В мае в рамках Дня семьи прошла спортландия среди посетителей отделения и их мам.
Наши спортсмены на протяжении последних лет также принимали участие в мероприятиях областного уровня: настольный теннис, поднятие гири, стритбол, сельские игры, соревнования в рамках празднования областных праздников «Дожинки» - Кубок губернатора, «Белорусская лыжня», «Славянский базар» и др., а также республиканского по киокушинкай карате-до и настольному теннису, заняв призовые места.
Не остаются в стороне и поддерживают себя в спорте и ветераны труда, становясь активными участниками наших соревнований.
 В детско-юношеской спортивной школе на двух отделениях по легкой атлетике и прыжкам на акробатической дорожке занимаются 158 учащихся. Тренерский состав школы составляет 8 тренеров-преподавателей по спорту, из них 4 штатных и 4 по совместительству. 4 тренера-преподавателя имеют вторую квалификационную категорию в сфере спорта за достигнутые показатели в своей деятельности. Сюда относится участие в областных соревнованиях, подтверждение спортивных разрядов, передача спортсменов в высшее звено подготовки. В соответствии с календарем спортивно-массовых мероприятий обучающиеся принимают участие в таких соревнованиях, как первенства по легкой атлетике, спартакиаде Витебской области по легкой атлетике, открытые Кубки, первенства по прыжкам на акробатической дорожке и др. 
Копилка юных спортсменов наполнена медалями только за прошедший учебный год в количестве 19 штук по прыжкам на акробатической дорожке и по легкой атлетике по таким видам как бег, толкание ядра, прыжки в высоту, метание диска.
Немаловажным аспектом и одним из показателей комплекса мероприятий в работе учреждения является и оздоровление обучающихся. Спортивно-оздоровительный лагерь в спортивной школе организуется 4 раза в год во время школьных каникул. Всего за учебный год для воспитанников спортивной школы организовано 4 смены спортивно-оздоровительных лагерей общим количеством 120 человек. 
Вместе с тем в работе спортивных учреждений имеются и недоработки. Ограничительные меры в 2020 году не позволили в должной мере достичь плановых показателей.
В 2021 году принята Государственная программа «Физическая культура и спорт» на 2021-2025 годы. Реализация программы направлена на развитие детско-юношеского спорта, подготовку спортивного резерва, приобщение населения к занятиям физической культурой и спортом, совершенствование спортивной, физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, адаптацию мероприятий к изменяющимся эпидемиологическим условиям развития и работы учреждений физической культуры и спорта.




