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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(июль 2022 г.)
Работа по профилактике правонарушений на территории района проводится в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4.01.2014 № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон).

Основной целью данной работы является проведение комплексных мероприятий по обеспечению общественной безопасности, борьбе с преступностью, защите граждан от нарушений законности, повышению доверия граждан к деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.
В 2022 году всеми субъектами профилактики проделан определенный объём работы по стабилизации оперативной обстановки на территории района. В своем докладе хочу отметить как положительные, так и отрицательные аспекты работы отдела внутренних дел.
По итогам 7 месяцев 2022 г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ), общее количество зарегистрированных уголовно наказуемых деяний снижено (-18,2 %; 55 – 45).

По направлениям деятельности уголовного розыска также отмается снижение (-21,6 %; 37 – 29) числа зарегистрированных уголовно наказуемых деяний.

Уровень криминализации на 10 тысяч населения в районе составляет 50,6 % (область – 45,3).
По степени общественной опасности преобладают преступления, относящиеся к категории менее тяжких 77,8 % (35; АППГ – 37). Число зарегистрированных преступлений, не представляющих большой общественной опасности снижено (12 – 7) и составляет 15,6 % от числа зарегистрированных. 

Снижено число зарегистрированных преступлений, относящихся к категории тяжких (-25,0%; 4 – 3) и особо тяжких (-100 %; 2 – 0). 

По направлениям деятельности уголовного розыска число зарегистрированных преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких снижено на 60,0 % (5 – 2). 

В т.г. не зарегистрировано фактов убийства, грабежей, разбойного нападения, мошенничества, умышленного уничтожения (повреждения) имущества, заведомо ложного сообщения об опасности, насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел.

Незначительно снижено число зарегистрированных фактов угроз убийством (4 – 3), краж (22 – 21). Число зарегистрированных фактов причинения тяжкого телесного повреждения (1), незаконных действий в отношении огнестрельного оружия (1), подделки документов (1) остается на уровне прошлого года.
Вместе с тем, возросло (1 – 2) число зарегистрированных хулиганств.        

Стоит обратить внимание на снижение эффективности работы по установлению лиц, совершивших преступления (73,0 % - 62,1 %, область - 66,8 %). Снижены также результаты работы и по установлению подозреваемых по оконченным уголовным делам (62,5 % - 59,0 %; область – 62,2 %).

Несмотря на снижение числа совершенных краж (22 – 21), их число, совершенное из жилищ граждан возросло (11 – 12). 

Вместе с тем, эффективность работы по установлению лиц совершивших кражи, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снижена (59,1 % - 47,6 %; (область – 57,7 %).

По направлениям деятельности наркоконтроля и противодействия торговле людьми зарегистрировано 1 (АППГ – 0) преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. 

Преступлений, совершаемых в сфере противодействия торговле людьми не зарегистрировано.
Фактов передозировок наркотическими средствами и психотропными веществами, в том числе с летальным исходом не зафиксировано.

Число зарегистрированных преступлений по линии противодействия киберпреступности снижено (-33,3 %; 6 – 4). Снижено количество зарегистрированных фактов хищений путем использования компьютерной техники (6 – 2). Вместе с тем, в т.г. зарегистрированы факты вымогательства и несанкционированного доступа к компьютерной технике. Подозреваемые лица, по данным преступлениям не установлены. 

Уголовно наказуемых деяний тяжкой и особо тяжкой категории, совершенных в сфере противодействия киберпреступности не зарегистрировано.

Преступления совершены посредством переписки потерпевших с неустановленными преступниками при использовании мессенджеров «Viber», «Whatsapp», социальной сети «ВК». 
В сфере борьбы с экономическими преступлениями и коррупцией выявлено 5 (АППГ – 3) преступлений, предусмотренных: ст. 205 УК (2), ст. 209 УК (2), ст. 210 УК, по которым установлено 5 лиц их совершивших. 

Кроме того, зарегистрировано 1 преступление, относящееся к категории тяжких и особо тяжких, 1 преступление коррупционной направленности. 

Размер установленного ущерба составил 20 176,79 рублей. 
Также сотрудниками отдела из незаконного оборота изъято 7 тыс. пачек сигарет, 870 кг. лома черного металла. 

Наибольшее число преступлений было совершено в городском поселке Россоны (19) и на территории Краснопольского и Альбрехтовского сельских советов (9 и 7 соответственно). На территории Клястицкого, Янковичского сельских советов по 4 преступления, Горбачевского – 2. На территории Соколищенского сельского совета преступления не регистрировались.   

Снизилось (-23,5 %; 34 – 26) число преступлений, совершенных в населенных пунктах сельской местности и вне населенных пунктов.

Снижено количество таких преступлений и по линии уголовного розыска (-8,7 %; 23 – 21), а также преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (-66,7 %; 6 – 2).
Рост количества зарегистрированных преступлений отмечается только на территории Краснопольского сельского совета (+200,0 %;         3 – 9). 

На территории остальных сельских советов регистрируется снижение общего числа зарегистрированных преступлений: Альбрехтовский (9 – 7), Горбачевский (7 – 2), Клястицкий (8 – 4), Соколищенский (1 – 0), Янковичский (6 – 4).
В рамках профилактики преступлений, совершаемых в сельской местности за 7 месяцев т.г. распространено 50 профилактических информации (листовки, памятки, буклеты и т.п.) о навыках безопасного поведения, способах и методах защиты имущества граждан. Организовано 94 посещения по месту жительства пожилых граждан. 
Снижено (-16,7 %; 6 – 5) число уголовно наказуемых деяний, совершаемых в общественных местах. Снижено также число преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (1 – 0).

Возросло число преступлений, совершенных не имеющими постоянного места работы (0 – 1), в состоянии алкогольного опьянения (0 – 2).

Выявлено 48 административных правонарушений, совершенных в общественных местах, из которых 8 административные хулиганства.
В т.г. общественно-политическая ситуация в районе не претерпела изменений, по-прежнему не зафиксировано фактов экстремистской активности населения. Кратковременных волнений работников предприятий и организаций, фактов забастовок не отмечалось. Случаев блокировки автомобильных дорог не допущено. 
За нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий к административной ответственности привлечено 1 лицо, уголовные дела не возбуждались. 

На 7,7 % (13 – 14) возросло количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения по линии всех служб и на 55,6 % (9 – 14) по направлениям уголовного розыска. 

Удельный вес преступлений, данной категории по линии всех служб составил 36,8 % (при среднеобластном – 35,0 %), по линии уголовного розыска – 60,9 %, (при среднеобластном - 49,9 %).
В целях профилактики преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, проводятся мероприятия по их постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения, по прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими привлечения к административной ответственности в состоянии алкогольного опьянения. Так в т.г. проведено 28 медицинских освидетельствований, на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий направлено 9 (АППГ – 2) граждан, злоупотребляющих спиртными напитками. 
Выявлено 34 правонарушения, связанных с нахождением граждан в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, либо распитием алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива.
Эффективно сработали по выявлению и изъятию из незаконного оборота алкогольной продукции (в том числе фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции. Так, в т.г. из оборота изъято 1 636,75 (АППГ – 68,63) литров спиртосодержащей жидкости, 2 самогонных аппарата. К административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства привлечено 6 граждан. 
Отмечается снижение числа преступлений, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений (-57,1 %; 7 – 3). Необходимо отметить, что зарегистрированные преступления в сфере семейно-бытовых отношений относятся к преступлениям превентивной направленности.

К административной ответственности за правонарушения, совершенные в сфере семейно-бытовых отношений привлечено 31 лицо.
В рамках профилактики преступлений данной категории, осуществляется профилактической учет в отношении 4 граждан, совершивших домашнее насилие, привлеченных к административной ответственности за умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия. Применено 5 защитных предписаний к гражданам, совершившим домашнее насилие с установлением обязанности временно покинуть общее с пострадавшим жилье. В дееспособности ограничено 1 лицо, злоупотребляющих спиртными напитками, которое вследствие злоупотребления спиртными напитками ставит свою семью в тяжелое материальное положение.
Преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории района не зарегистрировано (АППГ – 1). 

Выявлено 3 административных правонарушения, совершенных несовершеннолетними, предусмотренных ст.ст. 18.14 (2), 19.3 (1) КоАП и 1 правонарушение, связанное с вовлечением несовершеннолетних в антиобщественное поведение. 

На учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 6 детей, с которыми проводится индивидуальная воспитательная работа, из которых по 1 в возрасте 10, 13, 14 и 15 лет, 2 – в возрасте 16 лет. 
На территории района зарегистрировано 25 детей из 12 семей, признанных находящимися в социально-опасном положении. Дети, признанные нуждающимися в государственной защите, в отчетном периоде, у родителей не изымались. В специальные учебно-воспитательные и лечебно-воспитательные учреждения, за отчетный период, подростки не направлялись. 
На 10 % (10 – 11) возросло число уголовно наказуемых деяний, совершенных лицами, имеющим неснятую и непогашенную судимость по направлениям всех служб, и на 100 % (4 – 8) по направлениям деятельности уголовного розыска. 

Число преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких снижено (-50,0 %; 2 – 1).
Удельный вес рецидивной преступности составил 28,9 % (область – 33,4 %), по линии уголовного розыска – 34,8 % (область – 34,4 %). 
Не имеющими постоянного места работы совершено 8 (73,0 %) преступлений, находящимися в состоянии алкогольного опьянения – 6 (54,6 %).
В целях профилактики рецидивной преступности, за несоблюдение требований превентивного надзора, профилактического наблюдения составлено и рассмотрено 8 протоколов об административном правонарушении. Установлено 3 превентивных надзора, возбуждено 1 уголовное дело за несоблюдение требований превентивного надзора, 2 ранее судимых направлено на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории. 

Число преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия остается на уровне прошлого года (1). К административной ответственности, за незаконные действия в отношении оружия привлечено 4 граждан.  

На территории района зарегистрировано 153 владельца огнестрельного оружия и 188 единиц оружия, имеющегося на хранении. 

В т.г. владельцам гражданского оружия разрешения на право его хранения, по отрицательным мотивам, не аннулировались, зарегистрированное оружие не изымалось. Изъято 3 единицы незарегистрированного оружия и 89 боеприпасов, в добровольном порядке сдано 6 единиц зарегистрированного и 1 единица незарегистрированного оружия, 17 боеприпасов.
Проанализировано состояние безопасности дорожного движения на территории района. По итогам 7 месяцев т.г. дорожно-транспортные происшествия не регистрировались. Не допущено фактов гибели и ранения граждан в результате дорожно-транспортных происшествий.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий, совершаемых по вине водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, а также лицами, не имеющими права управления транспортными средствами к административной ответственности, за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечено 19 водителей, за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления – 48 человек.
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с уязвимыми участниками дорожного движения к административной ответственности привлечен 61 пешеход и велосипедист, за нахождение на проезжей части в состоянии алкогольного опьянения.
Зарегистрирован 1 факт управления транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения в течении года повторно.  
Возросло (2 – 4) число преступлений, совершенных иностранными гражданами (лицами без гражданства). Преступления зарегистрированы по линии уголовного розыска и по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми. Возросло также число преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (0 – 2).

Преступления во всех случаях были совершены гражданами Российской Федерации. 

К административной ответственности за проживание без регистрации либо без документов, удостоверяющих личность граждане не привлекались.  

За нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства привлечено 5 лиц.  

В отчетном периоде выявлено 144 административных правонарушений, совершенных иностранными гражданами 93,1 % из которых правонарушения против безопасности движения и эксплуатации транспортных средств.

Уголовные дела за незаконное пересечение Государственной границы, организацию незаконной миграции, нарушение сроков запрета въезда на территории страны не возбуждались.

Решения о депортации не принимались, во въезде в Республику Беларусь отказано 53 иностранным гражданам, принято 2 решения о принудительной высылке. 

Аннулировано 24 разрешения на постоянное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, 1 на временное проживание.

Также, в целях профилактики преступлений и правонарушений на территории района был проведен ряд различных комплексных профилактических мероприятий.

Подводя итог, хотелось бы отметить, что в целом работа, проводимая субъектами профилактики правонарушений по предупреждению преступлений, обеспечению безопасности жизнедеятельности граждан имеет положительный результат и позволяет поддерживать общественный порядок на территории района на должном уровне.

Предложения отдела внутренних дел, направленные на укрепление общественного порядка, профилактику преступлений и правонарушений включены в проект решения заседания райисполкома.
