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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(май 2021 г.)

О социальной защите и содействии занятости населения на 2016-2020 годы в 2020 году и задачах на 2021 год

Мониторинг состояния рынка труда в 2020 году осуществлялся в рамках реализации подпрограммы 1 «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 января 2016 г. № 73, (далее – подпрограмма) и Плана деятельности на 2020 год по выполнению целевых показателей Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы, утвержденного решением Россонского районного исполнительного комитета от                 14 февраля 2020 г. № 75 с изменениями (далее – План деятельности).

В течение 2020 года ситуация на рынке труда района  характеризовалась увеличением обращений в службу занятости за содействием в трудоустройстве, численности состоящих на учете безработных.

В 2020 году в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (далее – управление) по вопросу трудоустройства обратились 425 человек (112,7 процента к уровню  2019 года), в том числе зарегистрированы безработными 232 человека (100 процентов к уровню  2019 года).
Численность безработных, состоящих на учете в управлении, на 01.01.2021 составила 15 человек.  Из состоящих на учете 8 женщин или 53,3 процента от общего числа безработных.
Число вакансий, заявленных нанимателями, на 01.01.2021 составило 99, что на 5,7 процента меньше, чем на 01.01.2020 (105 вакансий).

Наибольшее число свободных рабочих мест заявлено предприятиями здравоохранения и социальных услуг – 51,5 процента, оптовой и розничной торговли – 17,2 процента, сельского и лесного хозяйства – 15,2 процента.

Наблюдается снижение числа заявленных вакансий по рабочим профессиям с 35,2 процента на 01.01.2020 до 21,2 процента на 01.01.2021.

Наиболее востребованными профессиями у нанимателей в настоящее время являются: водитель автомобиля, сортировщик, продавец, тракторист. Среди специалистов и служащих постоянным спросом пользуются врачи, медицинские сестры, фельдшера, мастера леса, лесничие, ветврачи, методисты и аккомпаниаторы. 

В целях привлечения специалистов в сельскую местность заявлены 3 вакансии с предоставлением жилья (КУП «Дворище-Рос»).
Коэффициент напряженности на рынке труда района на 01.01.2021 составил 0,2 безработных на 1 вакансию.

Численность населения, занятого в экономике района в январе – декабре 2020 года составила 3 558 человек, по сравнению с аналогичным периодом 2019 года уменьшилась на 194 человека. Темп роста численности занятого в экономике населения составил 94,8 процента.
В январе – декабре 2020 года организациями района приняты на работу 989 человек, в том числе на дополнительно введенные рабочие места – 27 человека. Уволено по различным причинам 1 003 человека. В связи с ликвидацией организации, сокращением численности, штата работников уволены 15 человек, или 1,5 процента от общего числа уволенных, за прогул и другие нарушения трудовой дисциплины – 37 человек, или 3,7 процента от общего числа уволенных. Коэффициент замещения работников в 2020 году составил 0,986. 
В январе – декабре 2020 года в режиме вынужденной неполной занятости работали 49 человек или 1,8 процента от списочной численности работников. 
В филиале Россонского ДРСУ-109 КПРСУП «Витебскоблдорстрой» 42 работника работали в режиме неполного рабочего времени. Общее количество неотработанного времени в 2020 году составило 1,7 тыс.человеко-часов, или 40 часов на 1 работника. 
В филиале «Автотранспортное предприятие № 6 г.Новополоцк»
ОАО Витебскоблавтотранс» участок Россоны 7 работников находились в отпусках без сохранения заработной платы по инициативе нанимателя.   Продолжительность отпусков составила 40 человеко-дней, или 6 дней на одного работника.

На особом контроле находится организация работы по трудоустройству граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий.  Распоряжением  Витебского облисполкома от 3 февраля 2020 г. № 35р «О показателях социально-экономического развития на 2020 год» по Россонскому району предусмотрено трудоустройство 35 граждан.

За 12 месяцев 2020 года трудоустроены 35 человек на вновь созданные рабочие места, годовое задание выполнено на 100,0 процентов. 

В рамках реализации Плана деятельности проводилась целенаправленная работа по обеспечению занятости населения. 
В январе – декабре 2020 года оказано содействие в трудоустройстве 336 гражданам (152,7 процента от ожидаемого годового результата), в том числе 179 безработным.
В 2020 году для организации предпринимательской деятельности выделена субсидия 1 безработному (100 процентов к ожидаемому годовому результату) на сумму 3,9 тыс.рублей. Организована предпринимательская деятельность по виду «Разведение молочного крупного рогатого скота».
Справочно: Субсидии предоставляются в размере 11 бюджетов прожиточного минимума (далее - БПМ) при регистрации безработного в городе, 15 БПМ – при регистрации в сельской местности. По состоянию на 01.04.2021 БПМ составляет 262,87 руб.

В период поиска работы организована временная занятость в виде оплачиваемых общественных работ по выполнению общедоступных видов работ, не требующих дополнительной подготовки для 58 человек (89,2 процента к ожидаемому результату). Для этого управлением в 2020 году были заключены 20 договоров: филиал «Клястицы-Агро», КУП «Дворище-Рос», КУСХП «Краснополье», КУП «Селявщина», филиал Витебского ОБЛПО участок г.п. Россоны, УП ЖКХ Россонского района, ГЛХУ «Россонский лесхоз», 6 сельских исполнительных комитетов, 3 детских сада, ФСК «СТАРТ». 
Основными видами работ являлись: благоустройство территорий населенных пунктов района, текущий ремонт помещений, сельскохозяйственные работы (уборка животноводческих помещений), подсобные работы в торговле.
На организацию оплачиваемых общественных работ за счет средств фонда социальной защиты в 2020 году затрачено 47,0 тыс. рублей. Средства были направлены на приобретение материалов, оплату труда безработных. 
В рамках организации временной трудовой занятости учащейся молодежи в период летних каникул трудоустроены 69 учащихся (138 процентов к ожидаемому годовому результату) пяти школ района (Соколищенская д/с-БШ, Селявщинская д/с-БШ, Краснопольская д/с-СШ, Клястицкая д/с-СБШ, Россонская СШ). Освоено 45,0 тыс.рублей.

Основные, выполняемые молодыми гражданами виды работ: благоустройство и озеленение пришкольных участков, ремонт школьной мебели и учебных помещений (покраска стен, полов, оклейка стен обоями и другие).
В 2020 году на новое место жительства и работы при финансовой поддержке переселена 1 семья безработной в пределах района (100 процентов к ожидаемому годовому результату) (из д.Бирюзово в аг.Краснополье для трудоустройства бригадиром в КУСХП «Краснополье»). 
Справочно: Производится выплата денежных средств в размере 7 БПМ. Дополнительно производится выплата в размере 2 БПМ  при переселении  безработных  из  городов  в сельскую местность.

В целях повышения конкурентоспособности граждан на рынке труда организовано обучение 9 безработных по профессиям: вальщик леса, тракторист, машинист котельной. Все граждане направлены под заказ нанимателей с гарантией трудоустройства (100 процентов от числа направленных, при задании не менее 65 процентов). 
Организация обучения «под заказ нанимателя» является одним из целевых показателей, выполнение которого напрямую зависит от желания нанимателя в наличии квалифицированных специалистов. 

Оказано содействие в трудоустройстве для приобретения опыта практической работы с частичной компенсацией нанимателям затрат на оплату труда 1 безработному  (100 процентов от ожидаемого результата) из числа прошедших обучение по направлению управления (ЧТПУП «Ульянис» машинист котельной).
Справочно: Нанимателям компенсируются затраты в размере минимальной заработной платы, действующей в период, за который произведено начисление заработной платы и обязательных страховых взносов в Фонд, начисленных на минимальную заработную плату (размер минимальной заработной платы с начислениями на 01.01.2021 – 536,00 рубля. Договор  заключается на срок от 2-х до 6-ти месяцев).  

В период поиска постоянного места работы безработным обеспечена предусмотренная законодательством социальная поддержка. В январе – декабре 2020 года пособие по безработице выплачивалось 94 безработным. В декабре 2020 года средний размер пособия составил 29,74 рублей. Своевременно назначаются и выплачиваются стипендии гражданам, направленным на обучение управлением. На эти цели израсходовано 0,8 тыс. рублей. Материальную помощь получил 41 безработный на общую сумму 1,1 тыс. руб.
Справочно:

Минимальный размер пособия по безработице назначается в размере 0,7 базовой величины (размер базовой величины на 01.01.2021 – 29,0 рублей), максимальный – в размере 2 базовых величин в зависимости от категории, в соответствии с которой зарегистрирован безработный.   

Безработным, имеющим на иждивении детей в возрасте до 14 лет или ребенка-инвалида до 18 лет, размер пособия увеличивается  на 10%, а при наличии трех и более детей (двух и более детей-инвалидов) указанного возраста – на 20%. 

Минимальный размер стипендии назначается в размере 1 базовой величины, максимальный – в размере 3 базовых величин в зависимости от категории, в соответствии с которой зарегистрирован безработный.

Особое внимание уделяется гражданам, не способным на равных условиях конкурировать на рынке труда. Для более эффективного трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите решением райисполкома от 23.10.2019 № 506 на 2020 год организациям установлена броня для приема на работу 43 человек. 

В течение 2020 года в качестве безработных зарегистрированы 40 человек, особо нуждающихся в социальной защите. В структуре особо нуждающихся наибольший удельный вес занимают родители в многодетных и неполных семьях – 30 процентов, лица предпенсионного возраста составляют 27 процентов.
Оказано содействие в трудоустройстве 27 безработным, в том числе в счет брони – 4 человека, 1 человек направлены на обучение, 3 – участвовали в оплачиваемых общественных работах.
Из числа наиболее уязвимой в социальном плане категории граждан трудоустроены 5 инвалидов. В рамках адаптации к трудовой деятельности безработных, из числа инвалидов, трудоустроены 2 человека по профессиям: швея, оператор компьютерной графики в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Россонского района» (задание 1 человек). Освоено 6,9 тыс. рублей. 
В рамках реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях», трудоустроены в счет брони 3 граждан, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении (далее – обязанные лица). В районе стопроцентное трудоустройство обязанных лиц. 

На 01.01.2021 количество обязанных лиц, проживающих в районе, составляет 31 человек. Из них, работающих и состоящих на контроле в управлении по труду – 24 человека, в том числе трудоустроенных управлением – 18, находятся в ЛТП – 2, в МЛС – 2, в розыске – 2, самостоятельно погашает задолженность – 1.

В рамках правового просвещения граждан, организаций постоянно осуществляется информирование через средства массовой информации, Интернет, обновляются сведения на информационных стендах в управлении, по организациям рассылаются памятки и рекомендации по вопросам занятости.
В 2020 году по вопросам состояния рынка труда и занятости населения в средствах массовой информации опубликовано 6 статей, проведено 8 прямых горячих телефонных линий. 
Ежедневно обновляется перечень вакансий в «Общереспубликанском банке вакансий», размещенном на сайте информационного портала государственной службы занятости. Обеспечивается широкий доступ к информации как граждан Республики Беларусь, так и граждан других государств. 

В 2020 году по району освоено 120,9 тыс. рублей из 122,0 тыс. рублей, выделенных на реализацию подпрограммы 1 «Содействие занятости населения».
Реализация мероприятий подпрограммы 1 «Содействие занятости населения» в 2020 году обеспечила выполнение сводного целевого показателя программы – уровня регистрируемой безработицы.

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2021 составил                    0,4 процента при предельно допустимом уровне на конец 2020 года – 1,0 процент.
Достигнуто выполнение целевых показателей подпрограммы: 

уровень трудоустройства безработных составил 72,8 процента от числа нуждающихся в трудоустройстве при целевом показателе по итогам 2020 года не менее 60,0 процентов;

удельный вес трудоустроенных безработных, имеющих дополнительные гарантии занятости, составил 65,9 процента от числа нуждающихся в трудоустройстве при установленном задании по итогам 2020 года не менее 56 процентов.

Целевой показатель программы – удельный вес граждан, направленных на обучение от числа нуждающихся в трудоустройстве составил 3,7 процента, при установленном годовом задании – 5,6 процента. Не выполнение данного целевого показателя обусловлено тем, что безработные граждане заинтересованы в подборе подходящего места работы по имеющейся профессии (специальности), и не всегда готовы к обучению новой профессии, а также обучению не по месту жительства.
На  2021 год приоритетными направлениями политики занятости являются: вовлечение в трудовую деятельность экономически неактивного населения, обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочих мест с учетом потребностей инновационного развития экономики, повышение конкурентоспособности рабочей силы и рост ее территориальной мобильности.

Планируется:

трудоустроить на постоянную работу не менее 70 процентов граждан, обратившихся за содействием;

организовать обучение под заказ нанимателя с гарантией трудоустройства не менее 67 процентов от общего числа направленных на обучение; 

в период постоянного поиска работы организовать временную занятость в виде общественных оплачиваемых работ для  50  человек; 

оказать содействие в организации предпринимательской деятельности с выделением субсидий не менее  1 безработному;

обеспечить временную трудовую занятость 60 человек из числа учащейся молодежи в свободное от учебы время;

трудоустроить в рамках приобретения опыта практической работы                                    не менее 1 безработного;

на новое место жительства и работы планируется переселить с возмещением затрат на переезд 1 семью  безработного;
организовать адаптацию к трудовой деятельности  1  инвалида.

Всего на мероприятия по содействию занятости Россонского района в 2021 году планируется направить 113,7 тыс. рублей.

