О ходе подготовки к празднованию 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков

и Победы советского народа в Великой Отечественной войне


Во исполнение Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2018 года № 408 «О Республиканском организационном комитете», решения Витебского областного исполнительного комитета от 6 декабря 2019 г. № 699 «О подготовке и проведении празднования 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне», в целях своевременной подготовки и проведении данных мероприятий решением Россонского районного исполнительного комитета от 19 декабря 2018 г. № 665 создан организационный комитет и утвержден районный план мероприятий по подготовке и празднованию 75-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне, который реализуется всеми заинтересованными службами района.

На сегодняшний день в Россонском районе проживает 14 ветеранов Великой Отечественной войны (1 – инвалид ВОВ, 9 – участников ВОВ, 3 – жителя блокадного Ленинграда, 1 – приравненный к категории лиц, пострадавших от последствий войны), 36 узников фашистских концлагерей.


Различные виды социально-бытовой помощи оказываются через территориальный центр социального обслуживания населения. На сегодняшний день в отделениях круглосуточного пребывания проживает 1 человек, приравненный  к категории лиц, пострадавших от последствий войны. На социальную койку оформлен 1 узник. 


Через отделение социального обслуживания на дому социально-бытовые услуги оказываются 5-ти ветеранам Великой Отечественной войны и 8-ми узникам концлагерей. Постоянный уход через Управление по труду, занятости и социальной защите осуществляется за 2-мя участниками войны (Полевечко К.Н., Бурносенко ) и 1-им узником фашистских концлагерей.
В 2019 году 6 разовых социальных услуг оказано отделением социальной помощи на дому 2 ветеранам и 1 узнику (распиловка и укладка дров, вспашка огородов).
Проведено обследование всех ветеранов и узников, проживающих на территории района (1 ветеран – Чапковская Я.А. проживает у дочери в г. Полоцке, 6 узников проживают за пределами района).

По результатам обследования дополнительная социальная поддержка силами ТЦ СОН и шефствующих организаций  оказана 1-му инвалиду и 4-ём участникам ВОВ на сумму 296,00 руб.
Согласно решению Россонского райисполкома от 10 апреля 2019 г. №159 пятерым ветеранам и семи узникам с 1 мая по 31 июля 2019 года оказываются социальные услуги на условиях частичной оплаты.

Все ветераны ВОВ обеспечены жильем, автономными пожарными извещателями, необходимыми средствами социальной реабилитации. 
Полностью удовлетворяются заявки на санаторно-курортное лечение. В январе этого года 13 ветеранов получили компенсацию на оздоровление за неиспользованные путевки в 2018 году на общую сумму 3 185 рублей. 

Ежегодно проводятся комплексные медицинские осмотры ветеранов ВОВ, составляются индивидуальные планы лечебно-реабилитационных мероприятий. Охват медицинским осмотром – 100 %. 

Все ветераны обеспечены лекарственными средствами, всем нуждающимся проведены курсы амбулаторного лечения. Для улучшения стационарного обслуживания в хирургическом, терапевтическом и инфекционном отделениях УЗ «Россонская ЦРБ» выделены палаты для ветеранов войны (10 коек), где в 2018 году пролечено – 18 человек, в 2019 году – 1.

Одним из главных направлений работы в преддверии празднования юбилейных дат стало патриотической воспитание населения, чему способствует проведение мероприятий, посвященных государственным праздникам, знаменательным событиям, связанным с историей малой родины и с биографией людей, ее прославивших.

        Для нашего района 2018 год был насыщен важными датами и событиями. Прежде всего – это 100-летие со дня рождения Героя Советского Союза и Социалистического Труда, выдающегося государственного деятеля Петра Мироновича Машерова. 
        В рамках торжественных мероприятий, посвященных этой дате, 13 февраля прошлого года в г.п.Россоны была открыта Аллея Славы Героям Россонщины, которая установлена за счет средств, собранных при проведении районного субботника трудовыми коллективами и общественными организациями. 

       100-летию со дня рождения П.М.Машерова была посвящена научно-практическая конференция «Россонский край: история, культура, люди», которая прошла на базе музея боевого содружества. Ее организаторами выступили Россонский райисполком, Институт истории Национальной академии наук Республики Беларусь и военно-научное общество при «Центральный Дом офицеров Вооруженных Сил Республики Беларусь». В своих выступлениях ученые-историки предложили новый взгляд на некоторые исторические события, рассказали о множестве ранее неизвестных широкой аудитории фактах. 

         Еще одним значимым мероприятием стал вечер памяти, подготовленный совместно с  участниками автопробега по местам боевой и партизанской славы П.М. Машерова: ветеранами и членами областных общественных организаций Союза офицеров, Белорусского союза  ветеранов войны в Афганистане, БРСМ, ДОСААФ, Фонда мира, студентами Витебского университета им. П.М. Машерова, работниками Витебского областного музея им. М.Ф. Шмырёва.

         22 июня прошлого года в День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны состоялось еще одно важное событие в жизни района - открытие после реконструкции Мемориального комплекса на месте захоронения воинов, партизан и подпольщиков, погибших в годы Великой Отечественной войны. 
         Данное событие стало возможным благодаря руководству области, оказавшему содействие в выделении более трехсот тысяч рублей (320 007,3) из средств Республиканского субботника. Представители облисполкома приняли участие в работах по подготовке к реконструкции комплекса во время проведения Республиканского субботника.
           Стало традицией ежегодно отмечать освобождение г.п.Россоны от немецко-фашистских захватчиков. Дата 19 сентября для нашего поселка особенная: в этот день в 1942 году Россоны были очищены от немцев и стали столицей братского партизанского края.  Мероприятия проходят на берегу озера возле усадьбы помещика Гласко, где в годы войны находился вражеский гарнизон. Здесь же клуб  военно-исторической реконструкции «Товарищи по оружию» г.Витебска разворачивают военно-историческую реконструкцию боя 1942 года. Многие жители района и дети участвуют в самой реконструкции, что является самой действенной формой  патриотического воспитания. 

          Центром военно-патриотического воспитания населения в районе является Музей боевого содружества,  который знакомит с историей Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Возможности музея широко используются учреждениями образования, на детей и молодежь ориентировано большинство культурно-образовательных мероприятий музея. В его залах проводятся открытые уроки, встречи с ветеранами, торжественные мероприятия, посвященные дню призывника, дню конституции и другие.  Экспозиция музея вызывает интерес у гостей района. Только в 2018 году ее посетили более 3 тысяч человек. 
         Музей принял гостей из регионов Беларуси, России, делегацию военных разведчиков Беларуси, России и Сербии. Уже в этом году музей посетили более 1000 человек.
        В текущем году проведен ряд мероприятий патриотической направленности в рамках подготовки к 75-летию освобождения Беларуси. Это 30-летие со дня вывода советских войск из Афганистана, День защитников Отечества, Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. 
        Накануне Дня Победы на территории района прошли 2 автопробега по местам боевой славы с участием представителей завода «Полимир» и Новополоцкого городского комитета БРСМ. Традиционно студенты Витебского госуниверситета им. П.М. Машерова совместно с молодежным активом района организовали проведение туристического похода, посвященного 75-летию освобождения Беларуси, в ходе которого возле дома-музея в д. Межно посажена дубовая аллея в честь памяти о П.М. Машерове.
         Прошли мероприятия к 9 Мая: организовано чествование шефствующими организациями, школьниками и общественными организациями на дому ветеранов войны и узников, проведено благоустройство памятников, Вахты Памяти у могил погибших воинов и партизан, тематические мероприятия.
         Учреждения образования участвуют в проведении акций «Доброе сердце – ветеранам», «Ветеран живет рядом», «Мой подарок ветерану», оказывают шефскую помощь ветеранам, благоустраивают воинские захоронения и памятные места, школьники участвуют в районных, областных конкурсах, викторинах.
На областных краеведческих чтениях «Неизвестные известные или история в лицах»  учащийся   Россонская школы Ермоченко Никита за научно-исследовательский проект «Организация и деятельность Россонской партизанской бригады имени Сталина в апреле-сентябре 1942 года» в номинации «Непобедимая и легендарная» награжден дипломом 3 степени, учащийся Клястицкой школа за работу «Клястицы: история, события, факты» в номинации «Школьный музей» награжден дипломом 3 степени.

На областном пионерском фестивале «Патриоты.бай» в номинации «Отчизне навсегда верны» отряд «Искра» Россонской средней школы награжден дипломом 2 степени. На конкурсе патриотической песни «О подвиге, о доблести, о славе» вокальная группа «КВН» отмечена дипломом 1 степени.

На областном этапе республиканского конкурса «Дорогами памяти» грамотой главного управления по образованию Витебского облисполкома отмечено выступление Белоусовой Вероники, учащейся Клястицкой детский сад – школы.
          Большое внимание уделяется работе по выполнению Государственной программы по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн. Всего на территории района 136 памятников, из них 77 – воинские захоронения. Все памятники распоряжением райисполкома закреплены за организациями и учреждениями, которые проводят их уборку, благоустройство территорий.
         Ежегодно в районе проводится работа по ремонту, замене, реконструкции памятников воинской славы и воинских захоронений в пределах выделяемых денежных средств из районного бюджета, за счет спонсорских средств и средств, собранных населением при проведении районных субботников.

Как уже отмечалось, в 2018 году проведена реконструкция Мемориального комплекса в г.п. Россоны на средства, выделенные Витебским облисполкомом из республиканского субботника (Средства республиканского субботника 320 007, 3 рублей, районного бюджета – 2 807,0 рублей. Всего: 322 814, 30 рублей).


Также в прошлом году за счет средств районного бюджета (7 193 рубля) изготовлено 7 памятников на воинские захоронения, произведен косметический ремонт и благоустройство 5-ти воинских захоронений, изготовлено и установлено 2 мемориальные плиты, на которые нанесено 138 фамилий погибших в годы Великой Отечественной войны.

За счет районного отделения Белорусского Фонда мира в прошлом году произведен ремонт памятника мирным жителям в д. Межево, на что израсходовано 2 800,0 рублей.

         В 2019 году за счет районного бюджета (10 000, 0 рублей) планируется заменить на новые 9 памятников на воинских захоронениях, установить 5 оград. К 75-летию освобождения будет произведен ремонт и благоустройство братского захоронения (600 человек) в д. Гришино, куда планируется привлечь денежные средства районного субботника в размере около 7 000 рублей. Работы по ремонту и благоустройству памятника проводятся УП ЖКХ. Символично то, что 40 лет назад на этом месте проходили торжественные мероприятия по случаю перезахоронения останков воинов и партизан из близлежащих населенных пунктов и открытие стелы в честь защитников и освободителей Россонского района.
           В этом году планируется начать ремонт музея боевого содружества. На сегодняшний день, из выделенных Витебским облисполкомом 400 тыс. рублей, освоено 67, 21 тыс. рублей на оплату проектно-сметной документации. Оставшиеся ассигнования будут освоены в  3 квартале 2019 года при определении подрядчика.

Сотрудниками музея боевого содружества ведется работа с электронной базой данных «ОБД-Мемориал» по поиску и увековечению имен павших защитников Отечества. За 2018 год в музей им. Шмырева  для формирования областного банка данных передан список воинов Красной Армии, погибших при защите и освобождении Россонского района и захороненных на его территории в количестве 230 человек. Работа в данном направлении продолжается.

Всего на территории района захоронено 7 585 человек, погибших в годы Великой Отечественной войны и в локальных войнах. Из них известных – 4 731 человек, неизвестных – 2 854. 

         Вопросам воспитания гражданственности и патриотизма уделяют внимание районные средства массовой информации. В районной газете введены рубрики «75 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков»,  тематические страницы и рубрики «Чтобы помнили…», «Эхо войны», «Сведкі вайны». 
         Разделы «75 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков», «Беларусь помнит» созданы на сайтах райисполкома и районной газеты.
