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О реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения» в Россонском районе

Декрет Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения» (далее – Декрет № 3) направлен на активизацию деятельности государственных органов по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию трудовой занятости и самозанятости, поддержку предпринимательской инициативы, обеспечение легализации трудовой деятельности, проведение мероприятий, направленных на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни. 

В целях реализации Декрета Президента Республики Беларусь от      2 апреля 2015 г. № 3 приняты постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239 «Об утверждении порядка отнесения трудоспособных граждан к не занятым в экономике, формирования и ведения базы данных трудоспособных граждан не занятым в экономике, включая взаимодействие в этих целях государственных органов и организаций», от 31 марта 2018 г. № 240 «Об утверждении Примерного положения действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения», от 24 апреля 2018 г. № 314 «Об определении услуг, предоставляемых гражданам, не занятым в экономике, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, и об условиях их предоставления».

В соответствии с пунктом 4 Декрета, решением Россонского райисполкома от 28.04.2018 г. № 217 создана постоянно действующая комиссия по координации работы по содействию занятости населения (далее – комиссия), а также утверждено положение о данной комиссии.

Основной задачей комиссии является координация работы  по реализации норм Декрета № 3, в том числе посредством:

организации работы по оказанию трудоспособным гражданам, 
не занятым в экономике, содействия в трудоустройстве; 

оказания консультативной, методической и правовой помощи по вопросам трудоустройства и (или) самозанятости;

организации работы по информированию (уведомлению) граждан о том, что информация о них содержится в базе данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее – база данных);
формирования списка трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание;
рассмотрения заявлений трудоспособных граждан, не занятых в экономике, или членов их семей о полном или частичном освобождении таких трудоспособных граждан от оплаты услуг с возмещением затрат в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации;

координации широкомасштабной информационной работы по разъяснению социально-трудовых гарантий, предоставляемых государством гражданам, ориентации граждан на осуществление легальной деятельности;

организации и координации работы заинтересованных органов и организаций по проведению профилактической работы, направленной на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни.

На официальном Интернет-сайте Россонского райисполкома на главной странице размещен информационный баннер «Декрет № 3 «О содействии занятости населения», где содержится необходимая информация о работе комиссии (положение о комиссии, состав комиссии, график работы комиссии, контактные телефоны, место расположения комиссии; электронный адрес комиссии (возможность обратной связи). 
Там же, размещен алгоритм действий (с указанием документов) граждан, сведения о которых исключаются из базы данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, при их обращении непосредственно в комиссию, примерный перечень объективных обстоятельств, которые могут быть отнесены к трудным жизненным ситуациям. 

Подключен электронный почтовый ящик комиссии, на который граждане имеют право представлять документы, подтверждающие занятость.

В целях недопущения социальной напряженности среди населения, роста обращений по вопросам реализации норм Декрета № 3, формирования позитивного отношения к работе комиссии, обеспечено проведение широкомасштабной информационно-разъяснительной работы.

Работа, проводимая в районе по реализации Декрета № 3, освещается в районной газете «Голас Расоншчыны». Организована рубрика «Спрашивали? Отвечаем», опубликовано 15  информационных статей по вопросам разъяснения норм Декрета № 3.

Отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома изготовлены и распространены (учреждения здравоохранения, торговли, отделения почтовой связи и др.) буклеты и памятки с разъяснением для жителей района вопросов реализации Декрета № 3 «О содействии занятости населения».

По состоянию на 1 декабря 2018 года Министерством труда и социальной защиты была сформирована база данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, в которую были включены 554 человека, в том числе 119 со статусом «плательщик ЖКУ». 

Комиссией  была организована работа по проверке достоверности и актуальности содержащейся в ней информации, проведения работы по исключению из него граждан, которые относятся к категориям, указанным в пунктах 3 и 4 Положения о порядке отнесения трудоспособных граждан к не занятым в экономике, формирования и ведения базы данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, включая взаимодействие в этих целях государственных органов и организаций
При этом уделялось особое внимание следующим категориям граждан:

производящим продукцию растениеводства, животноводства на находящемся на территории Республики Беларусь земельном участке, предоставленном им (членам их семьи) для ведения личного подсобного хозяйства;

 являющимся матерью или отцом, и воспитывающим ребенка в возрасте до 7 лет, ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, троих и более несовершеннолетних детей.

Членами комиссии была проведена работа по информированию всех граждан, о том, что сведения о них содержатся в базе данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике. Граждане извещались лично, через родственников путем телефонных звонков, непосредственного посещения граждан на дому. Им сообщалось о необходимости предоставления в комиссию документов подтверждающих их занятость либо нахождение в трудной жизненной ситуации, приглашались на заседания комиссии. Гражданам, которые являются потенциальными плательщиками за услугу горячего водоснабжения, дополнительно направлены заказные письма с уведомлением.

28 февраля 2019 года комиссией было принято решение об отнесении граждан к трудоспособным гражданам, не занятым в экономике и сформирован список граждан, оплачивающих услуги с возмещением затрат (за горячее водоснабжение) в первом квартале 2019 года в количестве 12 человек.

Сформированный список постоянно действующей комиссией был передан в райисполком, где было принято решение о включении 12 граждан в список лиц, оплачивающих услуги горячего водоснабжения по тарифу, обеспечивающему полное возмещение на ее оказание за первый квартал 2019 г., с учетом перерасчета за январь 2019 г.


Принятое решение направлено в группу по расчетно-паспортному обслуживанию г.п. Россоны.


База данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, неоднократно актуализировалась на основании сведений, представленных из информационных ресурсов (систем) государственных органов и организаций.

По состоянию на 1 марта 2019 года была сформирована база данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, за второе полугодие 2018 года в которую были включены 773 человека, в том числе 102 со статусом «плательщик ЖКУ». 

23 апреля 2019 года комиссией было принято решение об отнесении граждан к трудоспособным гражданам, не занятым в экономике и сформирован список граждан, оплачивающих услуги с возмещением затрат (за горячее водоснабжение) во втором квартале 2019 года в количестве 12 человек.

На 1 июня 2019 года база трудоспособных граждан, не занятых в экономике актуализирована за 1 квартал 2019 года. В данной базе находится 688 человек, в том числе не занятых в экономике остается 350 человек, из них 26 плательщиков ЖКУ.

С 1 июня 2018 года по настоящее время проведено 29 заседаний комиссии, в том числе 3 выездных (Альбрехтовский, Клястицкий, Янковичский сельские исполнительные комитеты). В комиссию обратились 147 человек, из них 6 – ведущих асоциальный образ жизни. 

Из общего числа граждан, обратившихся в комиссию, наибольшее число обращений поступали по вопросам,  предоставления документов, подтверждающих занятость (обратились 123 человека или 83,7 процента), трудоустройства – 21 человек (14,3 процента), получения консультаций по реализации Декрета № 3 – 3 человека (2 процента).

К нанимателям для трудоустройства комиссией направлены                 18 человек, из них 3 человека, ведущих асоциальный образ жизни. Нанимателями трудоустроено 9 человек (50 процентов от направленных на трудоустройство), из них 2 человека (66,7 процента от направленных на трудоустройство), ведущих асоциальный образ жизни. 

Отказались от предложений комиссии по оказанию содействия в трудоустройстве – 6 человек, из них 2 человека, ведущих асоциальный образ жизни.
После проведения разъяснительной работы членами комиссии по вопросам организации гражданами самозанятости увеличилось число плательщиков единого налога в соответствие с Указом Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 г. № 337. В январе – мае 2019 года уплату единого налога произвели 38 физических лиц на сумму 1 571,4 рубле, против 28 человек в 2018 году на сумму 971,0 рубль. 
За время работы комиссии:

в отношении 391 человека комиссий приняты решения об отнесении к занятым в экономике:

из них:

197 – производят сельскохозяйственную продукцию;

83 – воспитывают детей до 7 лет, трех и более детей;

81 – работают за границей;

15 – работают территории Республики Беларусь;

6 – являются плательщиками единого налога с физических лиц;

4 – военнослужащие;

2 – обучаются за границей;

2 – обучаются на территории Республики Беларусь;

1 – проходит альтернативную службу.

19 человек признаны не относящимися к категории трудоспособных граждан, не занятых в экономике:
из них:

10 – находятся в местах лишения свободы, ЛТП,

6 – являются получателями пенсий, в т.ч. из других государств;

2 – находятся под медицинским наблюдением в период беременности и родов;
1 – признан инвалидом за границей.

4 человека на основании представленных подтверждающих документов не признаны занятыми в экономике.
В процессе работы комиссией оказано 1 600 мер содействия по 792 гражданам и данная работа будет продолжена в дальнейшем.  

В целях реализации Декрета № 3 решением Витебского областного исполнительного комитета от 28 марта 2019 г.  № 158 установлены 4 прогнозных показателя в области содействия занятости населения на 2019 год, из них 3 – поквартальные, 1 годовой.
Удельный вес трудоустроенных граждан, обратившихся в управление по труду, занятости и социальной защите в  январе – марте 2019 года составил 53,0 процента (задание – 35 процентов). 

Удельный вес трудоустроенных безработных, имеющих дополнительные гарантии составил 52,9 процента, при задании 26,0 процентов.

Показатель по организации обучения безработных «под заказ» нанимателя составил 50 процентов от общего числа направленных на обучение безработных (задание 60 процентов по году).    

На особом контроле находится выполнение прогнозного показателя по количеству трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий.
На 2019 год предусмотрено трудоустройство 45 граждан по Россонскому району на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий и производств, в том числе на 1 квартал – 10.

За 1-ый квартал 2019 года трудоустроено 11 человек на вновь созданные рабочие места, 110,0 процентов от задания или 24,4 процента от годового задания. 

Справочно.

За 1 квартал 2019 года трудоустроены 19 человек:

ГЛХУ «Россонский лесхоз» – 5 человек, ООО «Евроторг» – 3 человека, филиала «Клястицы-Агро» УПП «Полоцкий молочный комбинат» – 6 человек, ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» – 1 человек, КФХ «Беливец» – 1 человек, ООО «ПРБ индастри» – 1 человек, ОАО «Лесэнергокомплект» – 2 человека.

В то же время уволены 8 человек:

ОАО «Лесэнергокомплект» – 4 человека, СХУП «Здрава» – 4 человека.

В 2019 году поставлена задача – обеспечить безусловное выполнение всех установленных прогнозных показателей, создавая условия для проведения эффективной политики занятости населения и не допустить социальной напряженности на рынке труда района.

Ситуация в сфере занятости и безработицы находится на постоянном контроле и не выходит за рамки прогнозируемой.

Работа по реализации подпрограммы 1 «Содействие занятости населения» Государственной программы «О социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы» в 2019 году:

трудоустроено на постоянную работу 102 человека (42,5 процента от годового задания); 
организовано обучение 6  граждан; 

направлено на оплачиваемые общественные работы 26 человек (34,7 процента от годового задания) 

трудоустроены 2 безработный гражданин для приобретения опыта практической работы (200 процентов от годового задания);
оказано содействие в организации предпринимательской и ремесленной деятельности 2 безработным (100 процентов от годового задания).
Уровень регистрируемой безработицы на 01.06.2019 составил              0,6 процента и снизился к уровню на 01.01.2019 на 0,1 процентных пункта при предельно допустимом на конец 2019 года до 1,0 процента.

Уровень напряженности на рынке труда на 01.06.2019 составил              0,2 безработных на 1 вакансию против 0,3 на 01.01.2019. 

Мониторинг качества и доступности услуг, определенный постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29 марта 2018 г. № 39, показал, что этот агрегированный показатель составил:

за 1 квартал 2018 года по Витебской области – 0,67, по Россонскому району – 1,13 (3-е место в области, 20-е по республике);
за 2 квартал 2018 года по Витебской области – 1,09, по Россонскому району – 1,35 (3-е место в области, 13-е по республике);
за 3 квартал 2018 года по Витебской области – 1,16, по Россонскому району – 1,67 (1-е место в области, 4-е по республике);
за 2018 года по Витебской области – 0,96, по Россонскому району – 1,39 (4-е место в области, 12-е – по республике).
Россонский район не включен в перечень территорий с напряженной ситуацией на рынке труда не в 2018 году, не в 2019 году.  Постановлениями Совета Министров Республики Беларусь от 22.02.2018 г. № 142 установлен перечень территорий с напряженной ситуацией на рынке труда в 2018 году, от 27.12.2018 г. № 950  – в 2019 году, в которые вошли 15 районов (городов) области. 

Справочно: 
2018 год: Бешенковичский, Верхнедвинский, Городокский, Докшицкий, Миорский, Полоцкий, Поставский, Оршанский,  Сенненский, Толочинский, Чашникский, Шарковщинский, Шумилинский районы и города Витебск, Новополоцк.
2019 год: Бешенковичский, Браславский, Верхнедвинский, Глубокский, Городокский, Докшицкий, Лепельский, Миорский, Оршанский, Поставский, Сенненский, Толочинский, Чашникский, Шарковщинский.
