О выполнении основных параметров прогноза социально-экономического развития района в 2018 году и прогнозе на 2019 год

В 2018 году в Россонском районе обеспечено бесперебойное функционирование систем жизнеобеспечения населения, стабильная работа учреждений образования, здравоохранения, культуры, объектов социального назначения. В соответствии с доведенными нормативами выполняются государственные социальные стандарты по обслуживанию населения, как по видам стандартов, так и по территориальному уровню.

Досрочно, еще в январе-сентябре, выполнены задания по экспорту товаров и созданию новых рабочих мест.
Район обеспечивает выполнение показателей по экспорту услуг, розничному товарообороту торговли и общественного питания, инвестициям и объему строительно-монтажных работ.
Методом индивидуального жилищного строительства введены 1052 квадратных метра жилья при годовом задании одна тысяча квадратных метров.

Привлекаются инвестиции организациями с иностранным капиталом. Туркменские учредители общества с ограниченной ответственностью «Бобровая хата» вкладывают средства в развитие базы отдыха в деревне Уклеенка; китайские учредители ООО «Кахан» инвестируют в приобретение сельскохозяйственной техники.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства обеспечено бесперебойное функционирование систем жизнеобеспечения.

В городском поселке Россоны выполнены работы по капитальному ремонту домов № 12 и № 13 по улице Октябрьской и инженерных сетей к ним, ведется ремонт дома № 1 по переулку Октябрьский.

Отремонтированы 12 подъездов.

Доля местных видов топлива в топливном балансе составляет 100 процентов.
В сельской местности закрыты две неэффективные котельные: в агрогородке Краснополье и в деревне Бирюзово.
К отопительному сезону заменены участки тепловых сетей протяженностью 0,6 километра.
Потери собственной тепловой энергии в сетях соответствуют установленному заданию 11 процентов.
Получена спонсорская помощь от ОАО «Нафтан» в виде нового грейдера и мусоровоза.

С января 2018 года объекты водопроводно-канализационного хозяйства и функции по оказанию услуг по водоснабжению и водоотведению переданы от Россонского ЖКХ филиалу «Новополоцкводоканал» предприятия «Витебскводоканал».
В целях повышения надежности и эффективности функционирования систем жизнеобеспечения в 2019 году:

«Витебскводоканал» запланировал проектирование и строительство станции обезжелезивания воды в агрогородке Селявщина и модернизацию участков водопроводной сети в деревнях Борисково, Заборье, Янковичи и агрогородке Дворище;

Россонскому предприятию ЖКХ предстоит:

заменить на ПИ-трубы 0,4 километра тепловых сетей,
внедрить частотно-регулируемый электропривод и заменить на более эффективный насос на котельной № 22 в г.п.Россоны;

заменить теплообменники в доме № 12 по улице Октябрьской и доме № 1 по улице Хомченовского в Россонах.
Улучшение качества и доступности для потребителей предоставляемых услуг должно производиться организацией ЖКХ при одновременном снижении затрат на их оказание.
В отчетном году предприятием ЖКХ и дорожными организациями уделялось постоянное внимание ремонту и содержанию местных и республиканских дорог.
УП ЖКХ производило ремонт дорожного покрытия улицы Октябрьской в г.п. Россоны, ремонт гравийного покрытия переулков Корзуновский и Партизанский, ремонт гравийного покрытия в Янковичском и Соколищенском сельсоветах.

ДРСУ-109 освоило почти 700 тысяч рублей на текущий ремонт девяти километров дорог местного значения. В том числе выполнен ремонт участка дороги Альбрехтово-Краснополье протяженностью 4,5 километра.

Завершены начатые в 2017 году работы по возведению моста через реку Дрисса на подъезде к деревне Булгаки через деревню Горовцы от автомобильной дороги Дретунь – Дисна - Прозороки.

ДЭУ-32 произведен ремонт участка дороги республиканского значения Р-132 в сторону Горбачево протяженностью 1,8 километра.

В 2019 году будет отремонтировано еще 3 км этой дороги и продолжен текущий ремонт местных дорог, в том числе ремонт асфальтобетонного покрытия по деревне Голубово, подъездов к деревням Янковичи, Дворище, агрогородку Краснополье. В деревне Миловиды запланирован ремонт деревянного моста.
Произошли существенные изменения в аграрной отрасли района и прежде всего в сфере животноводства.

Открытое акционерное общество «Клястицы» реорганизовано путем присоединения к Полоцкому комбинату хлебопродуктов с созданием филиала «Клястицы-Агро» от унитарного производственного предприятия «Полоцкий молочный комбинат».

Реорганизация позволила возобновить строительство молочно-товарной фермы в Клястицах. В текущем году завершаем первый пусковой комплекс МТФ.

Филиал «Клястицы-Агро» обеспечил рост производства валовой продукции сельского хозяйства на 18,7 процента, лучшие в районе среднесуточные привесы КРС - 502 грамма и увеличение производства молока на 9,8 процента.

В целом по району на 1 декабря обеспечен прирост производства продукции выращивания крупного рогатого скота на 12,2 процента, среднесуточные привесы крупного рогатого скота увеличились на 
54 грамма и составили 364 грамма.

В мае закрыт неэффективно работавший свинокомплекс ОАО «Нафтан» в деревне Мошница с ликвидацией поголовья свиней.
Имущество подсобного цеха принято в коммунальную собственность Россонского района и безвозмездно передано сельскохозяйственному предприятию «Здрава» для реализации инвестиционного проекта по разведению свиней замкнутым циклом. Инвестором выполняются ремонтные работы по модернизации зданий, завезена первая партия ремонтных свиноматок, созданы 
30 новых рабочих мест.

Отсутствие производства свинины во втором полугодии и вывоз филиалом «Милк-Агро» поголовья КРС ликвидированного сельхозпредприятия «Сокол» в Полоцкий район, снижение на 3,2 процента среднего удоя молока повлияли на выполнение районом задания по валовой продукции сельского хозяйства в сельхозорганизациях:

предварительная оценка года 94 процента при задании 110 процентов.

В растениеводстве второй год продолжаем наращивать объемы производства рапса:

в 2017 году обеспечили рост в 1,4 раза, в текущем – в 1,3 раза.

Валовой сбор рапса составил 1456 тонн при урожайности
10,6 центнера с гектара (в 2017 году – 12,4 ц/га).

Посевы озимого рапса под урожай будущего года увеличены
в 1,6 раза.
В 2018 году намолочено 7537 тонн зерновых и зернобобовых культур при урожайности 18,1 центнера с гектара (в 2017 году – 8821 тонна и 18,8 ц/га соответственно). Лучшая урожайность в филиале «Клястицы-Агро» - 20,3 центнера с гектара.

Под урожай будущего года посеяно озимых зерновых культур на 42 процента больше, улучшена их структура и качественный состав - 19 процентов ржи посеяно гибридной рожью.

На 1 декабря 2018 г. заготовлено 10,1 тысячи тонн травяных кормов, или в расчете на одну условную голову скота 18,2 центнера кормовых единиц (на 1 декабря 2017 г. – 17,2 ц.к.ед.).

Для получения стабильной кормовой базы в 2019 году прорабатывается вопрос увеличения площади сева кукурузы.

Больше прошлогоднего уровня поднято зяби. Зяблевая вспашка проведена на площади порядка 4300 гектаров, или 106,9 процента к уровню 2017 года.
Принимаются меры по накоплению под весенний сев органических и минеральных удобрений.

В результате в 2019 году планируем обеспечить рост продукции сельского хозяйства не менее чем на 10 процентов.
Не менее важна для района деятельность государственного лесохозяйственного учреждения «Россонский лесхоз»,
который в 2018 году:

заготовил 153,5 тысячи кубометров древесины на всех видах рубок;

поставил на экспорт лесопродукции почти на один миллион долларов США;

произвел и реализовал 10 тысяч кубометров пиломатериалов и
30 тысяч кубических метров щепы.
Рентабельность реализованной продукции составила
10,5 процента.

Лесхозом инвестировано в основной капитал почти полмиллиона рублей.
Приобретение многопильного и брусовочного круглопильного станков позволит увеличить производство экспортных пиломатериалов на три тысячи кубических метров в год и создать 
4 новых рабочих места. Организация нового производства планируется на арендованной площадях «Интерсервиса» по улице Лапенко.
В 2019 году Россонский лесхоз планирует закупить четыре трактора, форвардер, завершить работы по строительству погрузочной площадки на железной дороге и приступить к строительству здания для Клястицкого лесничества.
Сокращение в районе объемов строительства повлияло на финансовое состояние организаций строительной отрасли района.
В мае завершен процесс ликвидации Россонской ПМК-63.
Решением Витебского облисполкома от 9 ноября 2018 г. № 636 признано нецелесообразным дальнейшее досудебное оздоровление государственного предприятия «Россонское ПМС».
Мелиоративные системы и 18 единиц мелиоративной техники переданы Миорскому ПМС.   Решением Экономического суда от 6 декабря т.г. установлен защитный период в рамках процедуры экономической несостоятельности (банкротства) и назначен временный (антикризисный) управляющий мелиоративной организации.

Решается вопрос о создании в Россонском районе участка «Миорского ПМС».
Перед организацией ЖКХ поставлена задача по созданию собственного строительного подразделения.
Задача - обеспечить порядок на земле остается актуальной и в 2019 году. Предстоит снести более 20-ти аварийных, ветхих зданий.
В 2018 году стабильно работали отделения почтовой и электрической связи.

После завершения в деревне Юховичи работ по замене телефонной станции все населенные пункты района с численностью жителей более 50 человек будут обеспечены услугами широкополосного доступа в сеть Интернет.

Общее количество абонентов передачи данных по широкополосному доступу составит 2 750 человек, абонентов телевизионного вещания - 3 600.
В 2019 году Россонским участком РУП «Белтелеком» будут продолжены работы по переключению медных линий на мульти-сервисную сеть по технологии PON, включая частный сектор улиц Кольцевая и Садовая в г.п. Россоны.

Райисполкомом выданы разрешения на проектирование и строительство новой оптиковолоконной линии связи в деревню Юховичи через деревню Глоты и строительство базовой станции МТС в деревне Межево.

В 2018 году обеспечено безаварийное и бесперебойное снабжение населения и организаций района природным и сжиженным газом.

Пущен природный газ в уличные распределительные газопроводы по улицам Мира и Дзержинского в городском поселке.

Организацией «Полоцкгазстрой» построено 8 новых газопроводов-вводов.

На природный газ переведено 18 индивидуальных жилых домов.
В 2019 году планируется перевести на природный газ десять домов, установить системы телеметрии на шести шкафных распределительных пунктах, что позволит повысить качество обслуживания и снизить затраты по обслуживанию сетей природного газа. Запланированы обновление автомобильного парка и капитальный ремонт бокса для автомобилей.
Россонским участком электрических сетей за одиннадцать месяцев выполнено годовое задание по капитальному ремонту воздушных линий электропередач: отремонтировано 73 километра линий напряжением 10 киловольт и почти 36 километров напряжением 0,4 киловольта.
Произведена замена и ремонт 30-ти комплексных трансформаторных подстанций.
Расчищено 104 гектара просеки.

Работы по повышению надежности и бесперебойности электроснабжения будут продолжены и в 2019 году.
Россонским участком филиала «АТП № 6», несмотря на снижение объема перевозок пассажиров (в январе-октябре темп 
95,2 % к 10 мес. 2017 года), увеличен объем доходов от перевозок пассажиров на 10,6 процента.
С марта текущего года возобновлена услуга по шиномонтажу.

В ремонтных мастерских установлено 4 камеры видеонаблюдения.

На протяжении года проводится оптимизация маршрутной сети на междугородних и пригородных маршрутах.

На одном автобусе установлена точка доступа к беспроводной сети Wi-Fi.

В 2019 году планируется установить Wi-Fi еще на трех автобусах.

Будет завершена начатая в 2018 году замена окон здания автостанции на стеклопакеты. Перепланировка здания позволит сделать выход из зала ожидания на перрон.

Продолжится оптимизация маршрутной сети.

Торговля

В 2018 году сохраняется стабильная ситуация на потребительском рынке района. Осуществлялось бесперебойное обеспечение населения товарами преимущественно отечественного производства.
Доля белорусских товаров в объеме розничного товарооборота торговой сети составляет более 90 процентов.
Россонским РАЙПО:

расширен ассортимент хлебозавода на одиннадцать новых видов продукции; более 40 процентов произведенных хлебобулочных и кондитерских изделий отгружается за пределы района;

для доставки хлебобулочных и кондитерских изделий приобретен автомобиль «Купава»;

установлена система видеонаблюдения в универсаме «Славянский»;
переведены на полное самообслуживание 15 магазинов, в том числе 13 в сельской местности;

магазины в агрогородках и на республиканских трассах оформлены по брендбуку с использованием логотипа «Родны кут».
В район пришли новые торговые организации. Открыты магазин по торговле мебелью "AMI" фирмы "Лагуна", магазин "Ганна" Витебской бройлерной фабрики, готовится к открытию магазин ООО «Евроопт».

В 2019 году торговым организациям района надо особое внимание уделять недопущению необоснованного роста цен, выполнению прогнозного параметра по уровню прироста потребительских цен не более чем на 5,3 процента.

Обеспечить рост розничного товарооборота не менее чем на 
7 процентов, товарооборот общественного питания - на 3,5 процента.

ЗАО «ЭНЕРГО-ОИЛ» планирует установить киоски «Табак» в агрогородке Клястицы, деревне Юховичи и городском поселке Россоны;

инвестиционной программой РАЙПО предусмотрено создание объекта общественного питания «Еда и кофе»; обновление оборудования хлебозавода;
частное предприятие «Яна» планирует открытие магазина в агрогородке Краснополье.
Для оказания бытовых услуг жителям села будет приобретен автомобиль за счет средств районного бюджета, выделяемых в рамках подпрограммы «Качество и доступность бытовых услуг» государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда».

В настоящее время на территории района осуществляют деятельность 146 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 55 юридических лиц и 90 индивидуальных предпринимателей.

В предпринимательском секторе экономики района работает
порядка одной тысячи трехсот человек, или 33 процента занятых в экономике района.

С начала 2018 года зарегистрированы 14 индивидуальных предпринимателей и 3 юридических лица (ООО «ЛесЭнергоКомплект» в сфере деятельности «деревообработка», Частное предприятие «усадьба Адмирал» в сфере оказания услуг отдыха и туризма и Сельскохозяйственное унитарное предприятие «Здрава», учредителем которого выступило ОДО «ГрейнТрейд», с основным видом деятельности «разведение свиней»).
Организациям предпринимательской деятельности сданы в аренду и безвозмездное пользование почти полторы тысячи квадратных метров площадей коммунальной собственности района.
Передано в безвозмездное пользование ООО «ЛесЭнергоКомплект» под обязательства по созданию новых рабочих мест здание клуба ликвидированной «Россонской ПМК-63».
Продано на аукционе с начальной ценой за одну базовую величину крестьянскому (фермерскому) хозяйству «ЭКО-мёд» здание сельского клуба в деревне Заборье.
Безвозмездно передано Сельскохозяйственному предприятию «Здрава» для реализации инвестиционного проекта имущество в деревне Мошница.

Частному предприятию «Транспромлестех» предоставлены налоговые льготы в рамках Декрета № 6.

Частным предприятиям «Эффект» и «Евроконтакт» и
16-ти индивидуальным предпринимателям - льготы по налогообложению по Указу № 345.

Преференции по Указу № 345 позволяют частному предприятию «Яна» открыть торговый объект в агрогородке Краснополье.
По итогам открытого аукциона по продаже права на заготовку и (или) закупку личинок хирономид на водоемах района индивидуальный предприниматель Коворотный Евгений получил право добычи личинок хирономид на озере Селявское, крестьянское (фермерское) хозяйство «НордАгро» - на озере Россоно. В местный бюджет поступило почти 56 тысяч рублей. Планируется создать 20 новых рабочих мест.

За девять месяцев текущего года в районе трудоустроено на вновь созданные рабочие места 75 человек. По итогам года будет создано порядка ста новых рабочих мест.
Численность занятого в экономике населения в январе-октябре 2018 года составила 3 943 человека и по сравнению с январем-октябрем 2017 года снизилась на 97 человек, или на 2,4 процента.

Уровень безработицы составляет 0,7 процента к численности экономически активного населения

На рынке труда района отмечается уменьшение обращений в службу занятости: за одиннадцать месяцев за содействием в трудоустройстве обратились 472 человека (79,2 процента к соответствующему периоду 2017 года), из них зарегистрированы безработными 297 человек (73,9 процента).

Среднемесячная заработная плата за январь – октябрь т.г. сложилась на уровне 660 (шестисот шестидесяти) рублей, по итогам года прогнозируется на уровне 667 (шестисот шестидесяти семи) рублей.
Реальная заработная плата выросла на 12,7 процента, в том числе за октябрь – на 13,6 процента.

Стабильно работает пенсионная система. В районе три с половиной тысячи получателей пенсий и пособий. Средний размер назначенных пенсий и пособий в ноябре 2018 г. в 1,6 раза превышает бюджет прожиточного минимума (358 рублей). Средний размер пенсий по возрасту составил 369,5 рублей, социальных 183,8 рубля.

Центром социального обслуживания оказано более двух тысяч разовых социальных услуг жителям района.
При осуществлении внебюджетной деятельности заработано почти 17 тысяч рублей.
Материальную помощь из средств фонда социальной защиты населения получил сто один житель района на общую сумму 6850 рублей.
Государственная адресная помощь оказана трёмстам пятидесяти одному человеку на сумму 117 тысяч рублей.

Задачи на 2019 год:
Направить работу на:

1. Предоставление социальных услуг в соответствии с требованиями к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания.
2. Оказание одиноким нетрудоспособным гражданам социальных услуг в форме социального обслуживания в замещающей семье.
3. Организацию сотрудничества с общественными объединениями и организациями по привлечению безвозмездной спонсорской и гуманитарной помощи.
4. Привлечение волонтеров для организации работы с инвалидами и пожилыми гражданами в отделениях ГУ «ТЦ СОН Россонского района».
5. Организацию системы работы по профилактике деменции у граждан пожилого возраста.
В полном объеме реализуются мероприятия по социальной поддержке в учреждениях образования района.

Сеть учреждений образования осталась на уровне прошлого года.

При этом количество учащихся школ уменьшилось на 18 человек, воспитанников дошкольных учреждений не изменилось.

Подвозятся к месту учебы и воспитания 233 ребенка.
В текущем году для этих целей приобретен микроавтобус для Клястицкой школы.

Все учащиеся обеспечены учебниками и учебными пособиями.

74 процента учащихся получают горячее питание за счет бюджетных средств, в том числе дети из многодетных и малообеспеченных семей.

С 1 сентября 2018 года функции по организации питания учащихся Россонской школы переданы отделу по образованию.
На укрепление и обновление базы пищеблоков направлено 
52 тысячи рублей. Приобретена изотерма для перевозки продуктов стоимостью 55 тысяч рублей.
В Россонской школе оборудован новый компьютерный класс.

Качество знаний выпускников 11-х классов позволило им поступить в средние специальные и высшие учебные заведения. По сравнению с предыдущим годом показатель поступления в высшие учебные заведения увеличился с тридцати одного процента до сорока шести.

На областной олимпиаде по трудовому обучению ученик Россонской школы Ильев Антон завоевал диплом ІІІ степени (учитель Селявский Игорь Петрович).

Учащаяся 5 класса Россонской школы Шавченко Дарья выиграла областной этап республиканского конкурса «Я знаю!» и приняла участие в съемках республиканского телевизионного проекта «Я знаю!».

В Год малой родины рядом дипломов отмечена работа Клястицкой школы по итогам участия в республиканской акции «Живу в Беларуси и этим горжусь!». Ярким событием года в канун нового учебного года стало открытие этнографического зала в школьном музее Народной славы.
В 2019 году перед системой образования поставлены задачи:

обеспечить здоровьесберегающие и безопасные условия пребывания обучающихся в учреждениях образования,

не допустить случаев травматизма детей;

проводить качественную профориентационную работу с учащимися 9-х классов.

Соотношение доходов от внебюджетной деятельности учреждений физкультуры и спорта района к бюджетному финансированию за январь-ноябрь 2018 год составило 19,4 процента. Объем доходов на 27 процентов ниже уровня 2017 года.

Задачи для организаций сферы физической культуры и спорта на 2019 год:

повысить эффективность использования государственного имущества;

увеличить количество лиц, занимающихся физической культурой и спортом до 23,5 процента;

активизировать работу по заключению договоров с организациями и предприятиями на оказание платных физкультурно-оздоровительных услуг как на территории района, так и на экспорт.
В зравоохранении района в 2018 году приоритетное внимание уделялось оказанию первичной медико - санитарной помощи, мероприятиям профилактической и реабилитационной направленности, снижению влияния факторов риска развития заболеваний.

Приобретено портативное оборудование для оказания скорой медицинской помощи: автономные дефибрилляторы и электрокардиограф, пульсоксиметры.

Начат ремонт Заборской больницы сестринского ухода.
В район прибыли два врача-терапевта участковых, врач-акушер-гинеколог, врач-анестезиолог-реаниматолог, акушер отделения профилактики и медицинская сестра терапевтического отделения.

В 2019 году предстоит увеличить в 2 раза объем экспорта услуг здравоохранения путем освоения новых видов платных услуг населению, в том числе по ультразвуковому исследованию.
Планируется приобрести оборудование по изготовлению изделий металлокерамики, аппаратуры в эндоскопический кабинет и для анализа крови.
Необходимо провести ремонт инженерных сетей и системы вентиляции здания главного корпуса центральной районной больницы; закончить ремонт здания бывшей детской консультации.

В 2018 году объем платных услуг учреждений культуры района увеличился на 12 процентов в фактических ценах.

Доходы от внебюджетной деятельности составили 52,5 тысячи рублей, или 4,5 процента бюджетного финансирования отрасли.
С участием 87 (восьмидесяти семи) творческих коллективов района, в которых занимается почти 800 человек, проведено 2,5 тысячи культурно-массовых мероприятий и акций.
В расчете на одно сельское клубное учреждение района приходится более 100 мероприятий.

На 10 процентов увеличилась посещаемость библиотек района. В районной библиотеке создан свой копировальный центр.

Творческие коллективы района приняли участие в одиннадцати региональных смотрах и конкурсах, на которых завоевали 12 дипломов.

В том числе:
стали лауреатами первой степени областного турнира народных танцев в номинации «Карагод» на «Славянском базаре -2018»;

получили Диплом второй степени в номинации «Дожиночный сноп» на областном празднике тружеников села «Дожинки 2018»;
образцовый цимбальный оркестр завоевал Гран-При на видео-конкурсе инструментальной музыки Витебщины.
Вокалист студии «Надежда» Александр Подвительский вошел в двадцатку лучших вокалистов страны Национального фестиваля белорусской песни и поэзии в городе Молодечно.

Дмитрий Сечков победил на 1-ом международном конкурсе –фестивале  вокальной и инструментальной музыки «Папараць-кветка».

Значимым событием 2018 года стало 100-летие со дня рождения Петра Мироновича Машерова.
В городском поселке открыта Аллея Славы героев Россонщины.

Совместно с Институтом истории Национальной Академии наук Беларуси проведена научно-практическая конференция «Россонский край: история, культура, люди».

Реализован значимый для района проект по реконструкции мемориального комплекса на месте захоронения воинов, партизан, погибших в годы Великой Отечественной войны, в г.п.Россоны.

Ведутся проектно-изыскательские работы по «Капитальный ремонт Музея боевого содружества».

Планируется открыть художественную галерею.
В нашем районе информационно-разъяснительную и идеологическую работу осуществляют 32 информационно - пропагандистских групп. Налажена координация деятельности общественных объединений и политических партий.

Реализуется государственная молодежная политика. Охват членством в «БРСМ» - 50,4 процента от общей численности жителей района в возрасте от 14 до 31 года.

Уделяется внимание организации занятости молодежи. Общее количество трудоустроенных в 2018 году составило 66 человек. В районе действует один волонтерский отряд «Доброе Сердце» численностью 25 человек.
Гордость района - его люди.

Руководитель образцового фольклорного коллектива «Нежачкi» Елена Ващенка удостоена звания «Человек года Витебщины».

Лидия Романенко отмечена высоким званием «Женщина года» в номинации «Материнская слава».

Накануне Дня матери награждена дипломом Лауреата премии имени Героя Советского Союза Зинаиды Туснолобовой –Марченко регент храма Вознесения Господня матушка Вера Гордевич за высокий нравственный пример в воспитании детей и укреплении семьи.

Министр МЧС вручил медаль «За безупречную службу» исполняющему обязанности начальника РОЧС Олегу Лапковскому.

Мастеру на лесосеках лесопункта Россонского лесхоза Евгению Банукову вручена медаль «За отличие в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

Директору филиала «Клястицы-Агро» Владимиру Бондаренко в числе лучших аграриев области на областном празднике тружеников села «Дожинки» вручены ключи от автомобиля «Рено».

На этом же празднике по достоинству оценены изделия наших мастеров: «Дожиночный сноп» Ольги Сморгуновой и «Каравай-2018» Лианы Свердловой.
Основная задача по социально-экономическому развитию на 2019 год – сократить межрегиональное разделение в уровне и качестве жизни населения.
Россонский район пока входит в число восьми районов области, отстающих по уровню социально-экономического развития от среднереспубликанского и среднеобластного значений.
Необходимо повысить конкурентоспособность региона, в том числе за счет:

обеспечения эффективной работы агропромышленного комплекса;

снижения себестоимости и выпуска конкурентоспособной продукции,

расширения рынков сбыта,

привлечения инвестиций,
создания благоприятных условий для реализации предпринимательской инициативы, создания новых предприятий и производств.

По решению Витебского областного Совета депутатов Россонский район в 2019 году должен:

обеспечить:
темп роста экспорта товаров без нефти, нефтепродуктов и республиканских организаций 104 процента;

темп роста экспорта услуг без республиканских организаций 105,3 процента;
привлечь 500 тысяч долларов прямых иностранных инвестиций на чистой основе,
трудоустроить на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий не менее 20 человек.

Темп роста в сопоставимых
ценах должен составить в:

сельском хозяйстве – 110%,

торговле – 107,5%;

транспорте – 105,5%;

здравоохранении – 101%;

образовании – не ниже уровня 2018 года (100%).
