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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(август 2020 г.)

Работа по противодействию коррупционных проявлений
За 6 месяцев 2020 года, на территории Россонского района всего зарегистрировано 2 (0) коррупционных преступления. Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных преступлений составил 4,5% (0%).

Так, в феврале 2020 года Россонским РОСК было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь (Хищение  путем злоупотребления служебными полномочиями) в отношении         работника КУП «Дворище-Рос», который работая в должности главного инженера, путем злоупотребления служебными полномочиями, в 2018 году с территории вверенного ему свинокомплекса КУП «Дворище-Рос», расположенного в д.Бирюзово, совершил хищение лома черного металла (чугуна), в общем количестве 1800 кг, который полностью использовал в личных целях, сдав его, как физическое лицо, в утильный склад Россонского райпо, получив денежные средства в сумме 558 рублей, которые впоследующем использовал на личные нужды, чем причинил КУП «Дворище-Рос» материальный вред на указанную сумму.

В связи с тем, что обвиняемый по данному уголовному делу чистосердечно раскаялся в совершенном преступлений, полностью возместил причиненный ущерб, и внес на депозитный счет органа, ведущего уголовный процесс, уголовно-правовую компенсацию в размере 30 базовых величин, Россонским РОСК 24.03.2020 производство по данному уголовному делу было прекращено по нереабилитирующему основанию согласно п.3 ч.1 ст. 30 УПК Республики Беларусь.
В июне 2020 года Россонским РОСК было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь в отношении  антикризисного управляющего ОАО «Россонский агросервис», который в период времени с июля 2019 г. по март 2020 г., используя свои служебные полномочия, находясь на территории автозаправочных станций Витебской области, с целью уменьшить затраты на приобретение топлива за счет личных средств, с использованием имеющихся у него электронных ключей осуществлял заправки бензином личного автомобиля, тем самым умышленно похитил бензин, принадлежащий ОАО «Россонский агросервис» на общую сумму 881 рубль 86 копеек.

Постановлением следователя Россонского РОСК с согласия прокурора Россонского района, производство предварительного расследования в отношении антикризисного управляющего ОАО «Россонский агросервис» было прекращено и он освобождён от уголовной ответственности для применения мер административного взыскания. 

Постановлением прокурора Россонского района антикризисный управляющий ОАО «Россонский агросервис» подвергнут административному взысканию в виде штрафа в размере 30 базовых величин, что составило 810 рублей. 

Все указанные зарегистрированные в 1-м полугодии 2020 г. преступления были выявлены Россонским РОВД. 
Прокуратурой Россонского района в 1 полугодии 2020 года также проводились проверки исполнения в регионе законодательства о борьбе с коррупцией. 
Например, в феврале-марте 2020 года прокуратурой района была проведена  проверка соблюдения законодательства о борьбе с коррупцией, о закупках товаров (работ, услуг) в управлении по труду, занятости и социальной защите Россонского райисполкома, ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Россонского района». По результатам проверки были выявлены многочисленные нарушения вышеназванного законодательства.

В частности, были установлены факты отражения в декларациях о доходах и имуществе должностных лиц и их супругов неполных и (или) недостоверных сведений.
Например, некоторыми должностными лицами и их супругами не были отражены в декларациях сведения о полученных доходах в виде выигрышей в рекламных играх.
Отдельными работниками в декларациях ошибочно указывалась стоимость принадлежащего им на праве собственности имущества при определении ее без учета деноминации.

Кроме того, некоторым лицами вовсе не были заполнены отдельные реквизиты деклараций.
Ненадлежащим образом была организована работа по ознакомлению государственных должностных лиц с перечнем антикоррупционных ограничений.
Так, проверкой было установлено, что все обязательства должностных лиц ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Россонского района» составлены на основании утратившего силу Закона Республики Беларусь от 20.07.2006 № 165-З «О борьбе с коррупцией». 

Также проверкой были установлены неединичные нарушения законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг).

В частности, приказом директора  ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Россонского района» от 01.02.2018 №18 была создана постоянно действующая комиссия учреждения для организации и проведения конкурсов, электронных аукционов, процедур запроса ценовых предложений, процедур закупок из одного источника. Указанным приказом также было утверждено Положение о постоянно действующей комиссии учреждения для организации и проведения конкурсов, электронных аукционов, процедур запроса ценовых предложений, процедур закупок из одного источника (далее – Положение  о комиссии ГУ «ТЦ СОН»).

Вместе с тем, в Положении были приведены ссылки на утратившие законную силу нормативные правовые акты, а именно постановление Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 778 «О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» (действовало до 01.07.2019).

Кроме того, нормы Положения о комиссии ГУ «ТЦ СОН» не были приведены в соответствие с требованиями Положения о комиссии по государственным закупкам, утвержденным постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 21.01.2019 № 7, которое регламентирует данную сферу с 01.07.2019.
Изучением документации по государственным закупкам управления были установлены нарушения сроков размещения соответствующей информации на электронных торговых площадках.
В частности, годовой план государственных закупок, утвержденный начальником управления 03.01.2020, на электронной торговой площадке был размещен лишь 14.01.2020.

Кроме того, изменения в годовой план государственных закупок были утверждены начальником управления 24.01.2020, однако были размещены на электронной торговой площадке 21.01.2020, т.е. до их фактического утверждения.

Помимо этого, согласно сведениям из сайта www.gias.by, в годовой план государственных закупок изменения вносились дважды – 14.01.2020 (в день размещения плана) и 24.01.2020. Вместе с тем, в бумажном накопителе управления имелись лишь одни утвержденные изменения в годовой план - от 24.01.2020.
Согласно годовому плану государственных закупок управления от 03.01.2020, в феврале 2020 года была запланирована закупка 5 венков (корзин) ритуальных на сумму 160 рублей, которые впоследствии были закуплены на сумму 158 рублей 90 копеек.

Вместе с тем, в ходе проведения указанной процедуры закупки была ненадлежащим образом изучена конъюнктура рынка, о чем свидетельствовали сведения п. 2 «Сведения об изучении конъектуры рынка приобретаемых товаров (работ, услуг)» справки о проведении процедуры закупки из одного источника от 17.02.2020, где указана лишь одна организация – УП «ЖКХ Россонского района».

Кроме того, согласно счет-фактуре УП «ЖКХ Россонского района» от 11.02.2020 управлению вместо 5 было реализовано 4 венка ритуальных на сумму 158 рублей 90 копеек. Тем самым, количество предмета государственной закупки было изменено после ее проведения.
Проверкой выявлены также нарушения при описании предмета государственной закупки.

Так, в декабре 2019 года управлением была проведена закупка из одного источника многофункционального устройства для печати на сумму 650 рублей. При этом в ходе изучения конъюнктура рынка запросы, направляемые участникам процедуры, содержали просьбу предоставить коммерческое предложение только на многофункциональное устройство «Kyocera». Устройство именно данной модели в дальнейшем и было приобретено управлением.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района было внесено представление об устранении нарушений законодательства о борьбе с коррупцией, о государственных закупках товаров (работ, услуг), причин и условий, им способствующих. По результатам рассмотрения представления 9 должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности. Кроме этого, по поручению прокурора инспекцией МНС по г.Новополоцку 3 лица были привлечены к административной ответственности по ст.23.9 КоАП Республики Беларусь.
