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        Согласно рабочему плану Витебского областного исполнительного комитета о подготовке и проведению просветительской акции «Неделя семьи» в  Россонском  районе  в период  с 12 сентября  по 19 сентября 2025 года   будут проводится мероприятия в рамках  данной акции.  
        Мероприятия акции «Неделя семьи» будут включать образовательные, культурные, спортивные и социальные инициативы. Активное участие в ее проведении примут организации и учреждения района.
        Акция  «Неделя семьи» направлена  на укрепление института семьи, на укрепление отцовской роли в семье, значимости многодетных семей для повышения демографии страны, поддержку семей с детьми-инвалидами, молодых семей, приемных семей, подготовку молодежи к семейной жизни, а также поддержку традиционных семейных ценностей.       
        Специалистами здравоохранения района будет проводиться  консультирование населения по вопросам  репродуктивного здоровья, психического здоровья в семье.        
       На стендах в учреждениях и организациях района, в социальных сетях и родительских чатах будут размещены информационно-образовательные материалы (листовки, буклеты, памятки, брошюры и прочее) по вопросам семейных ценностей.
       Присоединяйтесь к  акции «Неделя семьи»! Проведите время с семьей, участвуйте в мероприятиях и поддерживайте семейные ценности!
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