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Заработная плата в конверте
Одной из задач налоговых органов по-прежнему является выявление и пресечение фактов выплаты заработной платы «в конвертах».

Так, при проведении проверки организации, осуществляющей предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты было установлено сокрытие выручки по реализации товаров (услуг) путем принятия наличных денежных средств без использования кассового оборудования и без отражения в регистрах  бухгалтерского (налогового) учета с целью занижения налоговой базы по налогу при УСН и  являющейся источником выплаты заработной платы сотрудникам организации, а также гражданам, официально не трудоустроенным в организации без отражения ее в учете с целью уклонения от обязанностей налогового агента по исчислению, удержанию и перечислению сумм подоходного налога. 

Проверкой, на основании статьи 33 Налогового кодекса Республики Беларусь, проведена корректировка налоговой базы налога при УСН в сторону увеличения, а также увеличена налоговая база подоходного налога с физических лиц, в том числе в результате выплаты заработной платы работникам общества без отражения ее в учете и вследствие получения дохода должностными лицами в виде наличных денежных средств, принятых без применения кассового оборудования и не отражения в бухгалтерском учете Организации. 

По результатам проверки доначислено всего 24, 2 тыс. руб., в т.ч. подоходный 15 ,3 тыс. руб. 

Инспекция обращает внимание, что в соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь при установлении фактов уклонения от уплаты подоходного налога с физических лиц путем выплаты доходов в виде заработной платы «в конвертах» без отражения на счетах бухгалтерского учета и отчетности налог взыскивается исключительно за счет средств налогового агента (без его последующего удержания у физического лица, фактически получившего доход). 

О фактах выплаты заработной платы «в конвертах» можно информировать по номеру телефона 189 или путем письменного сообщения в налоговый орган по месту регистрации.

Также, инспекция МНС по г. Новополоцку напоминает, что за нарушение законодательства в части выплаты заработной платы, не отраженной в учете, предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьями 14.3, 14.5 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях. А неуплата налогов в размере более 2000 базовых величин может повлечь уголовную ответственность.

