От закона не скроешься
Агропромышленный комплекс и сельское хозяйство как его базовая отрасль находятся под постоянным пристальным надзором прокуратуры Россонского района, что обусловлено неоценимой значимостью указанной сферы для продовольственной безопасности Республики Беларусь. Ни раз на это обращалось внимание Президентом, в т.ч. в своих директивах.
Периодически прокуратурой проводятся надзорные мероприятия для изучения складывающейся обстановки и оценки состояния законности и правопорядка по отраслевому принципу с учётом цикличного характера сельскохозяйственного производства с непосредственным выбытием.
В текущем году в ходе изучения сферы животноводства выявлены нарушения законодательства, которые по своему характеру и содержанию относятся к системным и грубым. Примечательная особенность состоит в наличии потенциального и реального вреда, который выражается в угрозе падежа крупнорогатого скота или его фактическом наступлении.
По итогам тщательных проверок подготовлено по два представления и предписания, шесть постановлений. К дисциплинарной ответственности привлечено 11 должностных лиц, материальной – 3 на общую сумму 1 244,80 белорусских рублей, административной – 5, а 4 – освобождено с вынесением предупреждения. Предъявлен иск о возмещении ущерба от падежа на общую сумму 413,84 белорусских рублей. 
Прокуратурой установлены факты, свидетельствующие о сокрытии падежа крупнорогатого скота и искажении официальных документов, и по результатам исполнения её поручения возбуждено три уголовных дела о служебном подлоге (ч. 1 ст. 427 Уголовного кодекса). Так, в отношении одного виновного судом уже постановлен обвинительный приговор.

Портрет виновной такой: 52-летняя местная жительница, гражданка Республики Беларусь, замужняя, лиц на иждивении не имеющая. Занимая должность бригадира, допустила падёж и, желая сокрыть его и избежать дисциплинарной и материальной ответственности, оформила подложный документ об оприходовании приплода. Ранее работница попадала в поле зрения правоохранительных органов.
По итогам рассмотрения дела осуждена с применением иных мер уголовное ответственности – назначено лишение свободы на срок один год с отсрочкой исполнения наказания на срок один год. В целях контроля за поведением возложен ряд обязанностей, в т.ч. выполнить в свободное время общественно полезные работы в объёме 80 часов. Приговор суда в законную силу не вступил, может быть оспорен в апелляционном порядке.
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