
Информация о нарушениях, выявленных финансовым отделом Россонского райисполкома в ходе проведения контрольных мероприятий по соблюдению бюджетного законодательства
во втором полугодии 2024 года


В ходе проведения   финансовым отделом Россонского районного исполнительного комитета контрольных мероприятий по вопросу соблюдения бюджетного законодательства установлены следующие нарушения.
1. Не предъявлены к возмещению арендаторам, ссудополучателю части расходов по содержанию и эксплуатации здания, санитарному содержанию мест общего пользования, а именно, неверно рассчитывалась сумма расходов по содержанию и эксплуатации здания, санитарному содержанию мест общего пользования (не включение в затраты заработной платы в полном объеме рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, уборщика территорий, уборщика помещений), по прочим расходам ссудодателя (путем включения неполной суммы расходов по техническому обслуживанию пожарной сигнализации и системы вентиляции, не включения расходов по проведению электрофизических измерений здания), по теплоснабжению (путем не включения в итоговую сумму индексации по теплоснабжению).
Нарушен пункт 4 Положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.06.2018 № 433 «Об утверждении положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги».
2. Нарушен порядок возврата средств из бюджета сельского исполнительного комитета, выразившийся в отсутствии платежных документов, подтверждающих уплату средств в бюджет первичного уровня.
Нарушен пункт 21 Инструкции о порядке исполнения местных бюджетов по доходам, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь и Правления Национального банка Республики Беларусь от 23.12.2005 №159/176 «О порядке исполнения местных бюджетов по доходам». 
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	3. Использование средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства, а именно:
- при исчислении среднего заработка при предоставлении трудового отпуска (выплаты денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск) включалась единовременная выплата на оздоровление.	Нарушен подпункт 3.4 пункта 3 Перечня выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка, являющегося приложением к Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 «Об утверждении Инструкции о порядке исчисления среднего заработка».
- начисление премии работникам в месяце прихода (увольнения) на работу.	
Нарушены пункт 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных учреждений», подпункт 3.4 пункта 3 Положения о порядке и условиях премирования работников.
Незаконное получение средств из бюджета, допущенное по причине:
	- излишне оплаченных услуг электросвязи за счет средств бюджета по телефонному номеру, не находящегося в пользовании организации.
	Нарушены подпункт 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, пункт 14 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8 «О бюджетных сметах, сметах доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций».
	- оплаты дополнительной услуги «CLIP» по линиям, на которых установлены телефонные аппараты, не поддерживающие данную функцию.
	Нарушены подпункт 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, подпункт 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 № 208 «О бюджетной классификации Республики Беларусь».
	- не восстановления в полном объеме в бюджет косвенных расходов от осуществления внебюджетной деятельности по причине неверно посчитанного коэффициента восстановления косвенных расходов от осуществления внебюджетной деятельности.
	Нарушены пункты 16, 18 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013        № 641 «О внебюджетных средствах бюджетных организаций».
	5. Предотвращено незаконное получение средств бюджета по причине излишне запланированных расходов в результате завышения в расчетах общего количества номеров телефонов для оплаты за услуги связи.
	Нарушен пункт 15 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8 "О бюджетных сметах, сметах доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций" 
	6. Несоблюдение сроков перечисления неналоговых доходов в доход районного бюджета в 2022 году, а именно возмещение расходов на коммунальные услуги, включая отопление, потребляемую электроэнергию и другие услуги, эксплуатацию, капитальный и текущий ремонт капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, передаваемых в аренду или безвозмездное пользование.
Нарушен пункт 5 Инструкции о порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов республиканского и местных бюджетов, бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь в 2022 году, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь                         от 01.02.2022 № 6 «О порядке зачисления, распределения и механизме возврата доходов бюджетов в 2022 году».

В 2024 году контрольная деятельность финансового отдела в основном была направлена на реализацию профилактических и предупредительных мероприятий с целью предотвращения нарушений в бюджетной сфере.
 	С целью предотвращения нарушений законодательства проводилась разъяснительная работа о порядке соблюдения требований бюджетного законодательства, законодательства по использованию бюджетных средств. Так в 2024 году:
	- в учреждения, предприятия, организации района было направлено 19 писем;
 - проведено два совместных совещаний специалистами финансового отдела и главным специалистом операционно-контрольного отдела управления государственного казначейства по Россонскому району с распорядителями, получателями бюджетных средств по Россонскому району;
- проведено одно совместное совещание со специалистами Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области;
- проведен круглый стол на тему «Об администраторах доходов бюджета».
Кроме того, проведено шесть камеральных проверок. В результате камеральных проверок бюджетных смет предотвращено незаконное получение средств бюджета. Установлен факт излишне запланированных бюджетных ассигнований.
Нарушены пункты 14, 15 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденная постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 №8.
Излишне запланированные бюджетные ассигнования зарезервированы на статью 90.02.00 «Средства, временно заблокированные (зарезервированные) в соответствии с законодательством» бюджетной классификации.
Обеспечено дополнительное поступление средств в районный бюджет, в результате нарушения сроков внесения платы на размещение средств наружной рекламы. 
Ежедневно осуществляется текущий контроль за платежными поручениями, предъявленными к оплате за счет бюджетных средств. 	Рассматриваются ходатайства, предъявляемые учреждениями района в финансовый отдел, на внесение изменений в плановые ассигнования и на дополнительное выделение бюджетного финансирования.
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